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Mussolini a német 
fegyverkezésről beszélt vasárnap

Turin, okt. 23.
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Mussolini vasárnap délelőtt ■ fasizmus győzel­
mének tizedik évfordulója alkalmából 200.000 
főnyi hallgatóság dőlt nagy beszédet mondott, 
amelyben elsősorban külpolitikai kérdésekkel 
foglalkozott.

— Ebben a határvárosban — mondotta Mus­
solini — kijelentem, hogy

Olaszország a békét akarja, az Igazi békét, 
amely nincsen elválasztva a jogtól,

t4 amely Európának visszaadja az egyensúlyt
— További fontos kérdés az, megmarad-e 

Olaszország a Népszövetségben. Igen, henne ma­
radunk. Éppen ma, amikor n Népszövetség rend­
kívül beteg, meg kell maradnunk betegágya mel­
lett. Kísérletek történtek megszabadítani Európát 
ettől az univerzális konstrukciótól. Azt hiszem, 
ha holnap elérhetnők a négy nyugati nagyhata­
lom együttműködésének előfeltételeit, akkor
, Európa politikai tekintetben nyugodt lehetne 

és talán a gazdasági válság is végéhez kö­
zeledne.

— Ami a német egyenjogúsági követelést Illeti, 
ngy ez a követelés a fasizmus felfogása szerint 
teljesen jogos,

ameddig azonban a leszerelési értekezlet tart, 
nem követclhell Németország a megfelelő 

fegyverkezést.
Ha azonban a konferencia eredménytelenül ér 
véget, úgy Németország nem maradhat a Nép- 
szövetségben, amig ez a jogfosztás, amely Né­
metországot megalázza, meg nem szűnik.

Mussolini beszédét az összegyűlt tömeg szám­
talanszor viharos tetszéssel szakította félbe.

Antiszem ita uszítás  
a berlini rádióban

Berlin, október 23.
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A berlini rádió vezetése a minap uj, szélsőséges 
kezekbe került és szombaton már kirobbant az 
eMő botrány. Az egyik szereplő, a program sze­
rint „csevegni" óhajtott a publikummal, a 
„Wcltbühne" című lapban megjelent egyik vers 
miatt, pogrommal fenyegette meg a német zsidó­
ságot. Az Ismeretlen szónok szidalmakkal hal­
mozta el a zsidókat, akik „tintájukkal minden 
szentet és szentségest beszennyeznek." A „cseve­
gés" további részében újabb gyalázkodásokat 
szórt a zsidóságra.

Az előadás után az érdeklődők ezrei hívták te­
lefonon a rádió vezetőségét, de a szónok kilété­
ről minden felvilágosítást megtagadtak. Az eset 
példátlan Izgalmat okozott Berlinben és a pog­
romra uszító „csevegő" kilétének megállapítására 
megindult a nyomozás.

------------X------------
Vérbefojtották a  new - 
yorki fegyenclázadást

Newyork, október 23.
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A newyorkl Eastriver egyik fegyházában, a 
Wellfare Island börtönben kitört zendülést sike­
rült leverni.

A zendülés során az egyik fegyencet késsznrá 
sokkal megölték. A rendőrök és tűzoltók körül­
zárták a szigetet, amelyen a börtönépület áll és 
közel egy napi ostrom után a zcndülők megadták 
magukat. A rendőrök gumibotütéseitől számos fe-

Mi van a nemxeti 
munkalemben f

telepítés, s s ö v e ik e s e tí h á ló z a t ,  
csatorna a  O una-T issa kóxótt, útépítések, az 
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R nemxetí m unka te rv  szerdán  
m ódosítva k e rü l nyilvánosságra
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A csütörtöki minisztertanács foglalkozott a 
nemzeti munkaterv részleteivel és a nemzeti 
munkatervet teljes egészében letárgyalta. A 
A miniszterek sorra vették a munkaterv ösz- 
szes pontjait és miután a szakminiszterek 
már előzetesen is foglalkoztak a resszort- 
jaikba vágó szakszerű kérdésekkel,

számos hozzászólás történt a tanácskozás 
során és a nemzeti munkaterven nemcsak 
stiláris módosításokat végeztek, hanem 
egyes pontjait meg is változtatták, úgy, 
hogy a nemzeti munkaterv végeredmény­
ben uj formában és egységes rendszer­
be foglalva kerül a nyilvánosság elé.
A csütörtöki minisztertanács óta a minisz­

terelnökségen igen lázas munka folyik, ame­
lyet Gömbös Gyula miniszterelnök irányit és

Ezerötszáz uj falu
A nemzeti munkaterv
anyagát a legnagyobb titoktartással ke­
zelik és dolgozták fel, úgyhogy annak a 
részletei a hivatalos publikálás előtt alig

látnak napvilágot, u
A kormány nacvsznbásu terveinek a köz­

pontjában mindenesetre
a telepítési politika áll, amelynek a cél­
jaira három millió holdnyi földterületet 
kívánna felhasználni azzal,- hogy a szuk- 
ccsszive felépülő czerötszáz uj fainban 
n emcsak erős kiscgzisztenelák találnak 
megélhetést, hanem az intellektuális állás- 

nélküliek is elhelyezkedhetnek.
Ezzel a telepítési politikával kapcsolatos 
a szövetkezeti hálózatnak a kiépítése,

termelő, értékesítő és fogyasztói szövetkezetek 
létesülnek az összes kistermelők, kisiparosok 
és kiskereskedők bevonásával s ezzel az in­
tézkedéssel sikerül egyrészt a bankoktól, 
másrészt a kartelektől függetleníteni a kis- 
egzisztenciákat.

Az adópolitika terén szintén generális re­
formra készül a kormány.

ennek a munkának az a célja, hogy a parla­
ment szerdai megnyitásával egyidejűleg nyil­
vánosságra kerüljön a nagy nemzeti munka- 
terv is.

Értesülésünk szerint
a munkatervet többszázezer példányban 
készítik el nyomtatásban és az egész or­
szágban egyszerre fogják szétosztani, 

rögtön a kinyomtatása után.
Szerdán kezdődik meg egyébként a parla­

ment ászi ciklusa. A szerdai ülés ugyancsak 
formai ülés lesz, azonban a folytatólagos 
üléseken több előkészítés alatt álló törvény- 
javaslatot nyújtanak be az egyes miniszterek. 
Lázár Andor igazságügyminiszter két kisebb- 
jelentőségű törvényjavaslatot már a szerdai 
napon a Ház elé terjeszt.

Jelenleg az a helyzet, hogy kétezer rendelet 
szabályozza a körülbelül százhúsz különféle 
adónemet, amive szemben

az adónemeket az eddigieknek negyed­
részére kívánják redukálni és a lehető 
legegyszerűbbre tervezik az adóadmi­

nisztrációt.
Hasonló a cél a közigazgatás egyszerűsítése 

tekintetében is és
sor kerül a közigazgatás tervszerű egy­

szerűsítésére é sleépltésére.
Nagyon fontos jelentőségű alkotmányjogi 

szempontból is
a különböző társadalmi rétegeknek szer­
vezetekbe való tömörítése, az úgyneve­
zett korporációs rendszer kiépítése és ez­
zel kapcsolatosan ezeknek a korporációk- 

na ka törvényhozásba való bevonása.
Kultúrpolitikai téren egyszerűsíteni fogják 

a középiskolákat s
mindössze kéttípusú középiskola 1

a városi és falusi s ebhez képest építik ki az 
egyetemekene a gyakorlati mezőgazdasági fa­
kultásokat.

A nagyipar sorsát is felöleli a kormány pro* 
gramja, amely az eddigi orientáció mellett

kifejezetten keleti gazdasági politikát kí­
ván követni

és Magyarországot kívánja a Balkán és /e* 
vantei államok ipari szükségletének az ellátás 
sába állítani.

A magyar kereskedelem helyzetének a 
javítására szolgál a kormány nagyszabású

útépítési programja,
amely a helyiutakon kívül elsősorban a nem­
zetközi relációkat kívánja tökéletesíteni, vé-i 
gül pedig bent szerepel a kormány program­
jában

a Duna—Tisza-csatorna megépítése, 
amely távolba nyúló hatásán kivül a magyar, 
földmunkásság munkanélküliségének a prob­
lémáját is megoldaná.

Nagy pénzügyi megkönnyebbülést jelent a 
munkásbiztositásnak az átszervezése, az öreg­
ségi biztosításnak a zelcjtése, ami

a jelenlegi biztosítási terheket mintegy a 
felére csökkentené,

aminek a behajtását azonban a kormány 
minden körülmények között kereszlülviszi.

A pénzforrások
Mnidczeknek a terveknek a megvalósítá­

sára azonban
pénz szükséges.

Külföldi tartozásaink végleges rendezése 
után ezek a biztos jövedelmet jelentő invesz- 
iiciók

esetleg külföldi kölcsön szerzését is le­
hetővé teszik, de ezenkívül tervbe van 
véve egy nagy nemzeti belső beruházási 
kölcsön kibocsátása Is és amennyiben a 
külföldre kimentett vagyonok visszahí­
vása önkéntesen nem történik meg, drá­
kói rendszabályokkal viszik keresztül, 
hogy a külföldön elhelyezett tőkéket 

visszakényszeritsék
s ezzel is könnyebbé tegyék a hazai gazdasági 
és hitelélet fellendítését s a tervbe vett hasz* 
pót hajtó beruházások anyagi megalapozását,
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Haiálragázolt a villamos a ligetben 
egy öngyilkos fiatal nőt

Az aranyozott veréb
Mikszáth Kálmánnak van egy szép elbeszélése 

a bearanyozott verébről. Valaki aranyporral 
vonta be egy veréb tollazatát és azután szaba­
don engedte. Társai azonban elüldözték a ma­
dárkát és mikor megint visszatért közéjük, cső­
reikkel agyonverték. Finom szimbólum van eb­
ben a történetben. Az emberek világában is 
gyakran furcsa szemmel nézik azt, akit valami­
lyen feltűnő vonás különböztet meg az emberek 
zömétől. Gyakran a feltűnő öltözködést is külö 
nősnek találják az emberek és ezért sokan nem 
szerelnek bizonyos — egyébként praktikus — 
ruhadarabokat viselni, mert félnek, hogy feltű­
nést okoznának s arra törekszenek, hogy ruháza­
tukkal ne keltsenek csodálkozó pillantásokat. Ezt 
a célt remekül szolgálja egy pompás talp: a 
Palma-ükma cipőlnlp, melyben megvan a gumi 
minden jó tulajdonsága és viselésnél mégis azt a 
látszatot kelti, mintha bőr volna. De nemcsak 
látszatra hasonlít a bőrhöz, hanem a gumi ru-

Ha kevés pénzért elegán­
san akar ruházkodni,

keresse fel a „Divat urlszabóságot*4, Erzsébet- 
körút 1, I. em., ahol a mull évről visszamaradt 
finom őszi és téli szövetekből rendelésre férfi- 
öltönyt, átmeneti vagy télikabátot mérték után 
50 pengőért készítenek, amíg a készlet tart 

Vidékre minták bérmcnlve.

galmassága és vizhatlansága mellett megvan 
benne a bőr keménysége és ezenfelül korlátlanul 
tartós, tartósabb minden eddig ismert talpanyag­
nál. Akik tehát eddig feltűnő viseletnek tartollák

1 a gumitalpat, azok most már minden ilyen ngo- 
dalom nélkül járhatnak Palma-Okma-talpon. Aki 
egyszer Palma-Okma-talpat viselt, soha sem fog 
más talpon járni. Ez a pompás és elpuszlilhnlat- 
lan cipőtnlp ép oly diadalmasan fogja bejárni a 
világot, mint — feltalálása óta — a gumisarok,

>— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Vasárnap este öngyilkossági tragédia játszódott 

le a Városligetben levő Közlekedési Muzcum mö­
gött.

Egy fiatalasszony a robogó villamos elé vétellé 
magát. A kocsi vezetője azonnal fékezett, de már 
megállítani nem tudta a villamost, a kerekek a 
szerencsétlen nőn átgázollak cs összeroncsolták.

A  hercegprím ás ezer autót 
áldott ssseg* vasárnap

Október 23-án, vasárnap délelőtt 9 órakor zaj­
lott le a Jáky-kápolna előtti téren és az azt kör­
nyező vonalon a budapesti érseki helytartóság, a 
Királyi Magyar Automobilclub és a Budapest 
Sportegylet rendezésében

az első budapesti autószeutelési ünnep.
Nyolc óra után kezdtek gyülekezni az automobi­
lok, amelyeknek soraiban a személyautókon kí­
vül motorkerékpárok, mentő-kocsik, tűzoltó- és 
katonai autók vonullak fel. A jáki kápolna elő Ili 
téren fél 9 órakor kezdtek gyülekezni az előkelő­
ségek. Az Automobilclubot Andrássy Sándor gróf 
elnök, Bclicska Sándor másodelnök cs Teleki Já­
nos gróf alelnök képviselték. A főváros részéről 
Liber Endre dr. helyettes polgármester jelent meg 
a katonaság részéről Izsépg altábornagy várospa­
rancsnok. 9 órakor érkezett József királyi herceg

Strauss Ríchárdot díszes és
lelkes közönség ünnepelte vasár­
nap este a Rózsalovag előadásán

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Az Operaház Strauss-hete vasárnap este kezdő­

dött a tRózsalovagi díszelőadásával, amelyet tud­
valevőén maga Stauss Richárd vézényelt. Díszes 
is  dekoratív nézőtér nézte, illetően hallgatta vé­
gig a legélvezetesebb előadást. A kormányzó és 
családja, Auguszta is Anna főhercegnők, József 
és József Ferenc főhercegek foglaltak helyet pá­
holyaikban s az igazgatói páholyban Radnay di­
rektor társaságában Gömbös Gyula miniszterelnök 
szmikongos alakja jelent meg. A társaság sok szép 
előkelő hölgye vonta magára a látcsöveket a né­
zőtér minden sarkában s az idei színes divat kí­
vánalmához képest ugyancsak virultak a lángpi­
ros,, gránátszinü, pasztellzöld, fényes-fehér belé 
pők és esti ruhák.

Maga a produkció a legszebb <Rózsalovag>- 
előadás volt, amelyet emlékezetünk szerint hallot­
tunk. A három vendég — Strauss Richárd, a diri­
gens, Angerer Margit, a rózsalovag és Manowarda 
József, báró Ochs, — olyan zengő és ragyogó 
többletet Jelentettek a pesti előadásnak, amilyet 
eddig el sem tudtunk képzelni. Viszont ezek az 
előkelő vendégek olyan együttest találtak itt, a 
magyar operaházban, amelybe kiérezhető őröm­
mel tudtak beilleszkedni. A magyar együttes élén 
Némethy Ellát, Szabó Lujzát és Laurisin Lajost 
külön büszkeséggel kell megemlítenünk. A «ró- 
zsalovagt zenéje pedig, szerzője karmestert pál­
cája alatt, uj izt, több Urát, melegebb fényt, ro- 
ínantikusabb áradást — szinte azt mondhatnák: 
bécsi kedélyességet kapott. Ez a tradiciós bécsi 
kedély és kedves humor különösen akkor csen­
gett ki a szövegből és zenéből, amikor Mano­

A mentőket hívták ki, akik az asszonyt eszmélet­
len állapotban szállították be a Rókus kórházba. 
Beszállítása után néhány perccel később, anélkül, 
hogy eszméletét visszanyerte volna, meghalt.

a rendőrség megállapította, hogy az öngyilkos 
nő Dániel Islvánné 36 éves háztartásbeli asszony, 
aki a Lőesei-utcáhan lakott. Hogy miért követett 
el öngyilkosságot, azt egyelőre még nem tudták 
megállapítani.

Auguszta főhercegasszonnyal, közvetlenül utána 
Serédl Jusztinján bíboros hercegprímás, őt kö­
vette Gömbös Gyula miniszterelnök.

A fényes segédlettel celebrált mse után tartotta 
meg Serédi Jusztinján magasszárnyalásu szenlbc- 
szédét, amely ulán az előkelőségektől kisérve

sorra járta a felsorakozott gépjármüveket, 
amelyeket megáldott.

A menet ezután végigvonult a Stefánia-uton Szt. 
Kristóf szobra elé, amelynek talapzatára az első 
virágokat József főherceg tette le. A menet aztán 
tisztelgett a Hősök emlékműve előtt és ezzel az 
ünnepség, amelyen közel

ezer jármű

sorakozott fel, véget ért.

warda szólaltatta meg a kövér bárót, szeretetre-f 
méltó és hamisítatlan meaner dialektusban, ame­
lyet a magyar előadásban mindig nélkülöztünk, s 
amelyet Strauss Jelenléte most fémjelzett.

A közönség hódolattal ünnepelte az illusztris 
karmester-zeneszerzőt, akinek felvonásvégeken Is­
mét eltenmételten meg kellett Jelennie a lámpák 
előtt.

£akásde&&cádó
Függönyök, szőnyegek
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Vasárnap összeütközött két vonat 
Nagykikíndán

Belgrád, október 23.
Nagykikinda közelében, Padéj vasúti állomá­

son vasárnap súlyos vasúti szerencsétlenség tör­
tént. Egy személyvonat belerohant egy teher- 
vonatba. A szerencsétlenséget hibás váltóállítás 
okozta. Egy utas súlyosan megsebesült és hatan ! 
könnyebb sérülést szenvedtek. Az anyagi kár j 
jelentékeny.

B e th le n  b e s z é d e i t  k é t  
n a g y  k ö te tb e n  k i a d j á k
Foííáíkaí szeszadónak mondják a könyv megjelenését

A politikai élet legfrissebb érdekessége: Beth­
len István gróf kiadja beszédeit és Írásait. Két- 
három bélen belül már meg is jelenik a mii; kel 
nagy kötetben foglalja magában Bethlen István 
eddigi politikai pályájának dokumentumait, be­
szédeit s írásait. Miután Bethlen közéleti pályá­
ján mindig inkább az élő szó erejéhez fordult, 
mint a publicista tollához, tehát a könyv főleg 
beszédeket tartalmaz. De úgy mondják, ezen túl 
még mást is: Bethlen könyvéhez bevezetést is irt, 
amely politikájának irányelveit foglalja magá­
ban. Barátai szerint már csak ezért magáért is 
nagy politikai szenzáció lesz Bethlen könyvének 
megjelenése.

Bethlen a nyár folyamán Inkén dolgozott 
könyvének összeállításán. A két kötet igy nem­
csak miniszterelnökségének történetét tárja föl, 
hanem egész politikai pályájának fejlődését, 
mert a mü összegyűjti Bethlen beszédeit és Írá­
sait még a béke idejéből is, amikor ő különösen 
a nemzetiségi kérdéssel foglalkozott. Kétségtelen, 
hogy a Bcthlen-könyv felé nagy várakozás for-- 
dúl, hiszen tízéves miniszterelnöksége a nemzet 
történelmének döntő korszaka volt. Beszédeinek 
és Írásainak egységéből igy alakul ki majd poll- j 
tikájának teljes képe — s az ilyen történelmi,

VILÁG

LEHÁR FERENC

RALPH VON GOTH, VERESES ERNŐ, PAUL HORBiGER

H O L N A P
PREM IER!

' mint az I. O. K. Sz. tagja
üzletét U l lő i - u t  í  8. s z á m  a ló l

V, Gróf l i s z a  Isfván -H tea  18 . s z á m  a lá
helyezte át! — Uj telefon: 81—0—85

Vili., Józsof-körut 28. szám alatt lévő üzlet továbbra is fennáll

dokumentum egyformán anyag nemcsak a politi­
kai kérdések ismeretének, de a kritikának is.

Ezért bizonyos, hogy Bethlen beszédeinek meg­
jelenése nemcsak a könyvpiac téli szenzációja, 
hanem politikai esemény is lesz. Nagy az elha­
tározás, amellyel Bethlen beszédeinek gyűjtemé­
nyét nyilvánosságra hozni kívánja, mutatni lát­
szik, hogy a volt miniszterelnök éppenséggel 
nem akarja mellőzni a legteljesebb politikai ak­
tivitást Bethlen két kötete a múltra tekint ugyan 
vissza, de a jelennek szól s a jövőre gondol.

---------------------- ..................................-

Aga khán fiíát vasárnap  
súlyos autóbaleset érte

Párizs, október 28. ]
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

A világ egyik leggazdagabb emberének. Aga 
khánnak fiát vasárnap súlyos szerencsétlenség 
érte. Ali khán, aki apjának mesébe illő va­
gyonát mint egyedüli örökös fogja örökölni, 
autóját nekivezette egy fának és kiesett a ko­
csiból. Súlyos, de nem életveszélyes állapot­
ban szanatóriumba szállították.
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K a r s k á s t j  a  k iv é g z e t t ;  S a l l a i
é s  F í i r s t  b ű n t á r s á t  f e lc s e r é l ik  a  
c s e k a - b o r to s iö k  m a g y a r  r a b j a i v a l

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
A büntetőtörvényszék Srema'/c-tanácsa ma,
hétfőn reggel kezdi tárgyalni Karikás
Frigyes és tizenhárom társa bűnügyét,

akiket a halálraítélt és kivégzett Sallaival és 
Fiirstlel együtt tartóztattak le és akik ellen 
az ügyészség a magyar állami és társadalmi 
rend erőszakos felforgatására irányuló bűn­
tett címén átlőtt ki vádiratot. A tárgyalás 
előreláthatóan Lét napig fog tartani, miután 
a törvényszék számos tanút hallgat ki s csak 
azután kerül sor Tragcr László dr. ügyész, 
Szűke Sándor dr. és Tiniár Miklós védők 
perbeszédeire.

Érdekes, hogy az ügyészség pótnyomozást 
folytat Karikás Frigyesnek a vörös uralom 
alatti szerepének tisztázására. A nyomozás 
eddigi adatai szerint ugyanis

Karikás Frigyes a kommün alatt Tisza­
füreden a forradalmi törvényszék meg­
kerülésével kivégezte Sarlós János lel­

Gaal Gaszton erőállapota vasárnap 
éjszaka aggasztóan hanyatlott
A nagybeteg alig  n éh án y  ó rá t volt eszm életnél v a sá r­
n ap  — Szívm üködésí zavarok  lép tek  fel

Balalonboglár, október 23.
— .4 Reggeli Újság tudósítójának telefonjelen­

tése —
A nagybeteg Gaal Gaszton — akinek állapotá­

ról szombat délben már aggasztó hírek terjedlek 
el az országban, — szombat este váratlanul ma­
gához tért és felfrissült. A napok óta tarló esz­
méletlenség és nluszékonyság után enni kért. 
Kevcs fácánhúst, vajas kaviáíos kenyeret és kom- 
pótot kapott, aztán megint mély álomba merült.

Az éjszakát aránylag nyugodtan töltötte, de
hajnalban Ismét visszaesés mutatkozott.

Családtagjai, fia, Gaal Olivér s leánya, Márta, fér­
jezett Sicberth Gusztávné, akik napok óta ágya 
mellett virraszlanak, aggódva konstatálták, hogy 
az aluszékonyság ismét erőt vesz rajta és eleröt- 
lencdik. Vasárnap délelőtt

dr. Dccleva Pál, Gaal Gaszton kezelőorvosa a 
következőket mondotta a Reggeli Újság mun­

katársának:
— .4 beteg állapotában kisebbfoku visszaesés 

mutatkozott .4 tüdőidet változatlan. Hőmérsék­
lete 38.S. Érverése 106, igen erőteljes és egyenle­
tes. fíár a tegnap fellépett szivgyengeséget sike­
rült eliminálni,

a közérzete még mindig elég rossz.
Délután fél bárom órakor dr. Dedeva főorvos 

a következő hivatalos jelentést adta ki:
A beteg állapota rosszabbodott, a hőmérsék­

lete 39.5.
Érverése 124. Légzés. 56. .4 szívműködés gyengült, 
a beteg állandóan alszik.

A beteg állapota 
rosszabbodik

Félhat után néhány perccel a Gaal-kuria ka­
puján megjelent Gaal Olivér, a nagybeteg politi­
kai vezér fia. Gaal Olivér, akit a négynapos vir­
rasztás egyébként is megviselt, most különösen 
összetörtnek látszik. Alig hallható hangon olvassa 
fel a kezelőorvos fél hat órás jelentését, amely a 
következőkép szól:

A beteg állapota rosszabbodott, állandóan 
igen mélyen alszik, félrebcszél. Hőmérséklete 

39 fok, érverése 112, légzés 58.
A parkban és az épület körül várakozók között 

ez a szomorú jelentés további lehangolfságot oko­
zott és az esti órákban már szinte egész Balaton- 
boglár reszketve várja az újabb híreket.

Az esti órákban egyre fokozódó aggodalommal 
várják Balatonbogláron a nagybetegről kiszivárgó 
híreket.

készt.
Ezzel szemben a védelem máris olyan bizo­
nyítékokat produkált, amelyek megdöntik a 
hatóságnak ezt az álláspontját. .Jelentkezett 
többek között

a kivégzett pap öccse, aki bizonyította, 
hogy bátyját Súray Szabó János volt 
vezérkari százados, kommunista dandár­

parancsnok lövette agyon.

Ezenkívül Böhm Vilmos, a vörös hadsereg 
volt népbiztosa is tanúvallomást telt a bécsi 
magyar követségen, hogy éppen Karikás volt 
az, aki Sárán Szabó János ellen Sarlós Já­
nos kivégeztetése miatt feljelentési teli nála. 
Ezenkívül még több tanú jelentkezett, akik 
Karikás Frigyes melleit vallottak.

Az ügyészség most e vallóinál -ok mérlege­
lése után fogja eldönteni, hogy ebben az ügy­
ben ad-c vádiratot Karikás ellen. A mai tár­
gyaláson ez az ügy természetesen még nem 
szerepel a vádpontok között.

--------------------------- x > < - ---------------------------

A bogiári Gaal Gaszton-kastélyban egymásnak 
adják a látogatók a kilincset. Egymásután érke­
zik: gróf Somsslch Antal, gróf Jankovich-Bésán 
Endre, Algya-Papp Sándor, Meixncr Emil dr. és a 
környékbeli rokonok, barátok, tisztelők.

A látogatók közül senkit sem engednek be a 
betegszobába.

A kastély ambitusán ül reggel óta a független kis-

------------------------------------------------------------------------------------- ---------------------------

Vasárnap megmérgezte magát 
egy uriasszony a Pfaönix-palotában
K isgyerm ekével sé tá ln i kü ld te  a nörszöt, ezalatt 

követte el az öngyilkosságot
Vasárnap délután megdöbbentő öngyilkossági 

kísérletet követelt el egy különváltan élő uriasz- 
szony a Tátra-ulca 11. szám alatt levő Phönix- 
palotában.

Dietrich Géza magántisztviselő különváltan élő 
felesége gy évvel ezelőtt költözött be a Pbönix- 
ház negyedik emeletének 1. számú lakásába. Az 
uriasszony, aki nyilván nem volt a legjobb anyagi 
körülmények között már akkor sem,

egyszobakonybás lakást bérelt ki, noha egy­
éves kisleányának gondozására nevelőnőt Is

tartott.
A nörsz a konyhában aludt, Dietrichné pedig kis­
gyermekével a szobában lakott.

Mint a házbeliek mondják, Dietrichné a legrit­
kább esetben hagyta el a lakását, társasága nem 
volt. Dietrichné vasárnap a kora délutáni órák­
ban

a nörzsöt a kis gyermekkel sétálni küldte az­
zal, hogy csak este hét órára térjen vissza.
Ezután leült és két búcsúlevelet irt. Az egyiket 

édesanyjának, a másikat egy férfiismerősének 
címezte. Amikor elkészült a két búcsúlevél meg­
írásával, az ajtókat nyitva hagyva, a konyhában

a gázcsapot kinyitotta, azután a szobában 
lefeküdt s úgy várta a halált 

A nörsz Dietrichné utasítása ellenére, egy fél­
órával korábban tért haza és ez volt az uri­

asszony szerencséje.
Amikor a liften felmentek, a házmesterné arra 
lett figyelmes, hogy az előszobaajtó nincs kilincs­
re becsukva. Rosszat sejtve, benyitottak a la-

A közelmúltban egyébként — mint értesü­
lünk — a még Oroszországban raboskodó 
magyarok itteni hozzátartozói feltűnést Ifcltö 
magánakciót indító iak azzal a céllal, hogy

a Magyarországon kommunista üzelmek 
miatt jogerősen elítélt Rákosi Mátyást, 
Szántó Zoltán! és még néhány más kom­
munista vezért cseréljék ki a csekabör- 

tön magyar lakói ellenében.
Az érdekeltek azt a kényes kérdést hogy a két 
állam közül melyik legyen a kezdeményező 
fél, úgy oldották meg, hogy a csereakció lebo- 
n v o • i! ás a érdekében

a közvetítésre a török, illetve a német 
kormányt kérjék fel

s igy minden remény megvan arranézve, hogy 
a szovjet-börtönökben raboskodó magyarok 
rövidesen hazakerüljenek. Amennyiben Kari­
kást is elítélnék s az ítélet jogerőre emelke­
dik, úgy öt is bekapcsolnák ebbe a csere­
akcióba.

gazdapárt kiküldöttje: Szabó Pál, a bihari pa­
rasztiró, aki izgalommal lesi a pártvezérről érkező 
híreket.

Gaal Gaszton súlyos állapotára való tekintettel 
a politikusok személyes látogatása megszűnt.

Annál nagyobb a telefonérdeklődök száma. A po­
litikai világ tagjai, pártkülönbség nélkül óránként 
érdeklődnek az ország minden részéből.

kásba, ahonnan erős gázszag csapódott ki. Ami­
kor a gáz kihúzódott a lakásból, a nörsz és a 
házmesterné besiettek a szobába s a

rekainlén fekve eszméletlenül találták Dlet- 
richnét.

Nyomban orvost hívlak, aki megalapította, hogy 
véletlen szerencse folytán az uriasszony csak esz­
méletét vesztette, nagyobb baj nincs .

Mégis értesítették a mentőket, akik Delrichnél 
beszól itotlák a Rókus-kórhűzba. A rendőrség a 
két búcsúlevelet lefoglalta s intézkedett, bogy a 
címzettek még az esti órákban megkapják.

Detrich Gyözöné teliét állítólag gyógyllhlaatlan 
betegsége miatt követte el. A fiatal, banrminckét 
éves uriasszony ugyanis cukorbajban szenvedett 
és állapota már oly súlyos volt, hogy

nemrégiben le kellett amputálni a ballábát.
Nyilván tragikus szerencsétlenség miatt akart 
megválni az élettől.

----------------------

— Halálos vlllanyiités. Esztergomból jelentik: 
Hindenburg József 22 éves mocsai rézöntő az 
egyik vendéglő udvarán villanyt szerelt. Vigyá­
zatlanságból a vezetékhez nyúlt s oly erős ülést 
kapott, hogy pár óra alatt meghalt.

— Az óceán kéksznlugja változatlanul a Norddcutschcr 
Lloyd ,,Bremen" nevű óceánjárónak birtokában maradt. 
Az utóbbi időben a különböző hajóstársaságok leggyorsabb 
hajói szálltak harcba ezórt az értékes díjért, melyet min­
dig a leggyorsabb óccánjáró tart birtokában, de meg sem 
közelitették a ..Bremen" szenzációs teljesítményét, mely 
hajó négy és félnap alatt teszi meg az utat Európa és 
Amerika közölt.

A magyar munka diadala
2-j-l csöves 1

váltóáramú készülék S

Nickl Alfréd szombaton éjszaka 
referált az osztrák tárgyalásokról 

Gömbösnek és Pnkyitok
— A Reggeli Újság tudósilójától. — 

Nickl Alfréd, a bécsi osztrák-magyar kereske­
delmi tárgyalásokrl visszatérve, szombaton este 
azonnal a miniszterelnökségre ment, ahol a 
késő éjszakai órákig referált a tárgyalások me­
netéről Gömbös Gyula miniszterelnöknek és 
Puky Endre külügyminiszternek. Az osztrák- 
magyar kereskedelmi tárgyalásokat a héten Bu­
dapesten folytatják s az osztrák delegáció Wild- 
ncr követ vezetésével a hét elején érkezik Buda­
pestre.

--------------- ..-/'S—----------------

A r a n y  é s  a
FranklSsa TársaaSiU
Október 22-ike fontos dátuma a magyar 

Irodalomnak: Arany János halálának ötvene­
dik évfordulója esik erre a napra s az ország, 
élén első irodalmi társaságaival, első szinházá- 
.al, kötelességének érzi, hogy ezt a napot 
mindenképpen emlékezetessé legye. Nem 
nintha Arany Jánosnak s müveinek sziiksé- 
jük lenne, hogy ilyen külső eszközökkel hiv- 
,ák fel rájuk az olvasó érdeklődéséi, élő s ele 
ven hatású Írója ő ma is a klasszikus magyar 
irodalomnak s ép a mostanában róla megje­
lenő cikkek. bizonyítják, hogy költészetének 
ize, nyelve, magyarsága mennyire mai s 
mennyire elavulhatatlan.

Amikor az egész ország Arany János emlé­
kezetének hódol, halhatatlan költőnk emléké­
nek ünnepléséből nem maradhatott ki müvei­
nek kiadója, a Franklin-Társulat sem. sőt ép­
pen őrá várt az a hivatás, hogy ezt a nagy év­
fordulót a legméltóbban koronázza meg. A 
Franklin-Társulat ugv akart a maga erkölcsi 
kötelességének eleget tenni, bog}’ erre az év­
fordulóra uj kiadásban jelentette meg Arany 
János összes költői müveit. Arany János 
költői müveinek ez az uj kiadása abból a fel­
ismerésből indult ki, hogy nagy költőnk mun-t 
kássága iránt az érdeklődés évröl-évre nőt- 
lön-nő s hogy minden magyar olvasó szerelné 
könyvtárában tudni irodalmunk ez örökélctü 
kincseit. Az uj kiadásnak tehát elsősorban ol­
csónak kellett lennie, hogy minél többen meg­
szerezhessék maguknak. Tiz kötetbe csopor­
tosítja s hat művészi vaskos kötetben jelen­
tek meg az évforduló alkalmából Arany ösz- 
szes költői müvei s e nacvszabásu gyűjtemény 
magában foglalja a költő első eposzától, A t  
elveszett alkotmánytól kezdve az öregkori 
Arany utolsó lírikus fellobbanásáig, az ö  szi­
ké k-ig mind a halhatalan verseket, elbeszélő 
költeményeket, irodalmunk mindama párat­
lan szépségeit, melyekkel Arany János költé­
szetünket gazdagította.

S hogy ez az uj kiadás tényleg nénszerii is 
legyen, a Franklin-Társulat a mai viszonyok­
hoz mérten is feltűnő olcsó áron, mindössze 
.72 pengőért hozza forgalomba ezt a gyűjte­
ményes sorozatot, amely most már lehetővé 
fogja tenni, hogy Arany János mindenkié, az 
egész országé legyen

Jókal-tér 10 
Telefon: ISO-2 0  

1—2—3 pengői helyári

Szaké Szakin
világhírű bohózata

Qsak egy hétig!

VoRósnégyes
Csak egy hétig!

uj átírásban
S a ’am o n  B é la

ragyogó alakitísávnl döntő 
siker, szakadatlan kacagás 

a

Komédia
Orfeumban

M o d e r n
b u í o r v e l o u r o k ,  

b u i o r b r o k á í o k ,  
e p í n g l é k ,  r l p s z e k ,  

m o q u e í i e k ,  s z ö v e i e k ,  
s z ő n y e g e k ,  f ü g g ö n y ö k

mindennemű kárpitoskellékek

u n  És SERÖ
c é g n é l

Budapest, IV., Hajó-u. 12/14 .Belváros) ARANY DOBOZBAN-ARANYAT ÉRI
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amit már régóta 
várt

25 grammos cso­
magolásban kap­
hatja N ilc o te x -  
m in ő s é g b e n  a 
Finom Török és 
Finom H ercego­
v in á i d o h á n y t.

Fillérekbe kerül csak, s világo­
sabb, jo b b , m int e d d ig  vo lt.

Nagyapja rabolta el
Lipót főherceg leányát

Zágráb, október 23.
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Néhány nap előtt bejárta a világsajtót az a 
szenzációs hír, hogy Lipót főherceg leányát Zág­
rábban elrabolták. Az anya, Lipót főherceg elvált 
felesége, Nikolics Dagmar asszony nagy pénzdijat 
tűzött ki a nyomravezetőnek. Azóta azonban a 
jutalmat visszavonta, mert különböző bizonyíté­
kok alapján rájött, hogy

a gyermek elrablója nem volt más, mint az ő 
édesapja, a gyermek nagyapja, Nikolics Vla­

dimir báró.
Habsburg Lipót már évekkel előbb elvált a 

Nikolics-lánijtól és gyermekük a bíróság Ítélete ér­
telmében, egykori feleségének jutóit. Az asszony 
felváltva Bécsbcn cs Zágrábban élt, de az utóbbi 
időben összezördült az édesapjával, Nikolics bá­
róval, aki egyike Horvátország legnagyobb birto­
kosainak. Nikolics elégedetlen vo't a leánya élet­
módjával s

azzal vádolta meg, hogy szellemileg beszámít­
hatatlan.

Lányát előbb szépszóval próbálta észszerűbb élet­
re szoktatni, majd amikor ez nem sikerült, vég­
rendeletében formálisan kitagadta s uj végrende­
letet készített, amelyben minden vagyonát az uno­
kájára hagyta.

Lipót főherceg elvált felesége most apja el­
len gyermekrablás elmén emelt vádat.

Az ügy most a hatóságok elé került, de az első
idézésekre Nikolics báró nem jelent meg.

EGY INDIÁN TÖRZSFŰNÖK, AKI MOST 
LÁTOGATÓBA ÉRKEZETT PÁRIZSBA

Vasárnap sik eres rakéta­
repülés volt Berlinben

Berlin, október 28.
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Vasárnap délelőtt a tempelhofl repülőtéren Til­
ling Rcinhold csnabrückl mérnök bemutatta sa­
ját konstrukciójú rakétáját. A start kifogástala­
nul sikerült A rakéta körülbelül 4 méter hosszú 
teste 800 méter magasságig emelkedett, ahol két 
szárny bontakozott ki, mire a rakéta spirálisan 
lassan föld reereszkedett.

Tilling a kísérletet október 30-án közönség 
előtt akarja megismételni, egyelőre azonban nem 
kapta meg a hatóság engedélyét

Kezdete 9 órakor

!

Hac&ek (ül a kávéház 
ban): P incér!... Pin­
cér/ . . .

Pincér (jön): Paran­
csol, Hacsek ur?

Hacsek: Enni szeretnék 
valamit! Mit ajánl?

Pincér: Talán egy szép 
roszbifet?

Hacsek: Roszbifet?
Hogy az?

Pincér: Három pengői
Hacsek: No hallja?. .. Három pengőért már 

egy jóbifet adhatnának! Hozzon egy kávét!
Pincér: Igenis! (Elmegy.)
Sajó (jön): Jónapot, Hacsek u r! . . .  Hol volt, 

hogy tegnap nem láttam?
Hacsek: Képzelje, aludtam. Lefeküdtem dél­

után és nem ébredtem fel.
Sajó: Melyen aludnat maga!?
Hacsek: De milyen mélyen! Két nap óta pince- 

lakásom van!
Sajó: Jóságos Isten! Maga mór ott tart, hogy 

pincében lakik?
Hacsek: No no! Azért nem kell lenéznil... A 

legszebb környéken! Fák között lakom ...
Sajó: Fák között?... Kint Zugligetben?
Hacsekl Áhl Egy fáspincében!...
Sajó: Ilyen rosszul megy magának? . . ,  

megint nincs állása?
Hacsek: Dehogy nincs! Egy vállalatom 

csak rosszul megy!
Sajó: Milyen vállalat?
Hacsek: Vállalok mindenfelé munkát, csak’ nem 

kapok!
Sajó: Mondja mit kerülgeti? . . .  Szóval munka- 

nélküli!
Hacsek: Lehet úgyis mondani!
Sajó: Megjegyzem, én nem érteiül 

azt mondta, mikor miniszterelnök 
fogyni fognak a munkanélküliek!

Hacsek: Fogynak is ! .. .  Én akkor hetvenkét 
kiló voltam, ma hatvannyolc vagyok . . .

Sajó: Ilyen sovány?
Hacsek: Az semmi 1 De nézné meg a feleségemI 

ö már olyan vékony, hogy tegnap ráült egy egy- 
pengősre és nyolcvan fillér kilátszott belőle.

Sajó (dühös): A fene egye meg magát, hogy 
mindig van kedve viccelni. . .  Hát nem tudja, 
milyen bajba vagyunk?

Hacsek: Mór megint mi történt?
Sajó: Nem olvasott még újságban az adó­

rendeletről? Fel fogják emelni az adót!
Hacsek: Nálam már felemelték!
Sajó: Hogy lehet az?
Hacsek: Adóba lefoglalták a kredencet, erre 

tegnap jött három ember, felemelték és elvitték!
Sajó (dühöng): Hacsek, én összetöröm, mint 

a porcukrot, ha mindig hülyéskedik. . .  Értse 
meg, a kereseti adóról van szó!. . .

Hacsek: Hogy-hogy kereseti adó?
Sajó: Azután kell fizetni, amit az ember ke­

res!
Hacsek: Mondja, Sajókám, Inggomb után 

mennyit kell fizetni?
Sajó: Hogy-hogy inggomb után?
Hacsek: Mert én azt keresem reggelenként!
Sajó: De Hacsekl Miről beszél m aga?... Itt

ScliitiiH
As Idei ősi (szenzációja a

kiváló felső szövetből, a legdivatosabb minták­
ban, selyemfényű könnyű nutriette béléssel, mló<íl
o p o ssu m  g a llé r r a l és o p o ssu m  kozónnai

160 penge í
arról van szó, ha valaki 
sokat keresi

t í .  Hacsek: Nos? Tudja
milyen sokat keresem az 
inggombot... Néha órá­
kig mászom a hasamon 
az ágy alatti

Sajó (dühös): Deákkor 
□aga nem keres!

Hacsek: Igaza van! Ak­
kor a feleségem keres,

hogy hol vagyokl
Sajó (nagyon dühös): Én még ilyen hülye em­

bert nem is láttam. Hát hallgasson ide, most el­
magyarázom. A kormány azért emeli fel az adó­
kat, hogy a munkanélkülieken segítsen!

Hacsek: Akkor rendben van. Az én részemet 
mindjárt megtartom magamnak!

Sajó: Miért, mit gondol, mennyi a maga része?
Hacsek: Ezer pengő!
Sajó: Honnan van magának ezer pengője 

fizetni?
Hacsek: Ki mondta, hogy fizetni akarok? Any­

uját szeretnék megtartani!
Sajó: Hát maga munkanélküli?
Ilacsck: Mióta az eszemet birom!
Sajó: Tegnap óta?
Hacsek: Ne vicceljen?! Hát tegnap egy pár 

munkanélküli barátommal egy gyűlést tartottunk 
a lakásomban!...

Sajó: És mi volt a tárgy?
Hacsek: Egy pár tárgy volt, de azt elvitték a 

barálaiml
Sajó: Ne hülyéskedjen! Úgy értem, hogy mit 

határozlak?
Hacsek: Hogy addig nem dolgozunk, mig nem 

kapunk munkát!
Sajó (felugrik): Alászolgája!
Hacsek: Holnap bejön?
Sajó (dühösen visszaül): Én juszt sem megyek 

el, maga gazember!. . .  Hát mit szól ahhoz Ha­
csek, hogy bevonják a százpengősöket?

Ilacsck: Milyen százpengősöket?
Sajó: Hát azokat, amelyek forgalomba voltak]
Hacsek: Hol volt forgalomba százpengős?
Sajó: De Hacsek! Maga még nem látott egy 

darabban száz pengői?!
Hacsek: De egy darabban láttam !. . .  A szín­

házban egyszer egy darabban, egyik színész át­
adott a másiknak száz pengőt! ..

Sajó: Hacsek én agyoncsapom magát! Mennyi 
volt a legnagyobb összeg, ami magánál egy da­
rabban volt? . . .

Hacsek: Kilenc pengő húsz,
Sajó: Kilenc pengő húsz? ... Hogy lehetett az 

egy darabban?
Hacsek: Az tizpengős volt, de a szélén le volt 

szakadva nyolcvan fillér á ra i. . .
Sajó (dühöng): De Hacsek itt arról van szó, 

hogy elértéktelenedik a száz pengős, ha nem adja 
be idejekorán!. . .

Hacsek: Magának igaza leheti Én már hallot­
tam, hogy a százpengősökért csak negyvenöt meg 
ötvenöt pengőt adnakl

Sajó: Hogy-hogy?
Hacsek; Hát negyvenöt, meg ötvenöt pengő, az 

százl
*

Minden jog: Reggelt Újság

Továbbá minden fa)táju n em en  szö r m e b o n . 
d á k  a napi áraknál lé n y e g e s e n  olc>ób  

bún kaphatók.

Téli és átmeneti kabátok, öltönyök 
minőségben, ízlésben, árban 

utolérhetetlenek

Mór

van.

A Gömbös 
lesz, hogy

Az eredeti

tökélete­
sen védi 
lakását

h i d e g ,  l é g h u z a m ,  c s a p a ­
d é k ,  p o r ,  k o r o m  e l l e n .

Nagy tüzelőanyag- 
megtakarítás !

f f J í n t r T f l x  i s á  a  m in ő ség  g a r a n c iá ja !
C sak  „W IN D FIX “ -e t  fo g a d jo n  e l  !

Kérjen díjmentes árajánlatot és bemutatást RÓTH KORNÉL 
V., Z rín y i-u tca  S (G resh a m -p a lo ta ). T el. 82-5-03

G yújtogatás g yan ú ja  m ia tt  
le ta rtó z ta tta k  egy uriasszonyt

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Vasárnap délelőtt hivatalos átirat érkezett a 

főkapitányságra, amelyben
az ügyészség elrendeli Hisz Imréné, született 

Bauer Mária letartóztatását.
Az eset előzményeihez tartozik, hogy a jelenleg 

Párizsban élő Hisz Imre szolgálatonkivüli főhad­
nagy felesége — aki Budapesten anyósának a Né- 
metvölgyi-ut 42. szám alatti házában lakott, ez

év augusztus havában állítólag felgyújtotta az 
öreg Hiszné villáját. Az ügyészség szerint Hisz 
Imréné — akin az elmúlt hónapokban feltűnő 
módon elhatalmasodott az alkoholszenvcdély — 
eddig meg nem állapított okból

felgyújtotta a padlást, 
azután elmenekült.

Annakidején Hisz Imrénét gyógykezelés céljá­
ból beszállították a Schivartzer-szanatőriumba, 
majd onnan átvitték a Rákospalotai Alkoholelle-

zsúfolt házakul a T e ré z k M  Színpadon
’ V a d n a i L á s z ló  konferál *  EveSyra Dove í í i 4/ o ríe "éetréi?ior
Szombaton és vasárnap délutáni előadások, olcsó helyárakkal Telefon: 265—54

ANGOL URISZABÓSÁGA tfS 
KÜLÖNLEGES hfíSZtiMÉNYÜ 
FÉ R E IR U H  A Á liU H Á ZA

BUDAPEST, RÁKÓC£B~UT I t .

F
nes Szanatóriumba, ahol hosszabb időt töltőit. 
Közben a hatóságok lefolytatták a fiatalassz i: y 
ellen a nyomozást s miután Hisztiét nemrégibia 
gyógyultan elbocsátották a szanatóriumból,

az ügyészség gyújtogatás elmén elrendelte le­
tartóztatását.

Hisz Imréné, mikor vasárnap reggel előállít it­
ták a főkapitányságra, azzal védekezett, hogy

6 semmit sem tud a gyújtogatásról,
mert a jelzett napon galambokat etetett a padlá­
son s a lángok akkor törtek elő, amikor ö már a 
lakásban tartózkodott.

Miután Hiszné védekezését az ügyészség adatai 
megcáfolják, a főkapitányságon Hisz imrénét

gyújtogatás büntette elmén letartóztatták
s átkisérték az ügyészség Markó-utcal fogházába.

Nem f ib r e s  feuícr
ami azért készült, hogy alacsony áron kerül­
jön eladásra és még azt sem éri meg. hanem 
elsőrendű asztalosmunka, melyet Zürichben 
10 évi jótállással 2970 frankért adlak el. 
exportnehézségek miatt eladásra kerül már 

550.— pengőtől.

Nagy Zsígmond, Lázár-utca S

H elén a  k irá ly n é  
h azau tazo tt R o m án iá b a

Bukarest, október 23.
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

(Orient Radio.) Belgrádi Jelentés szerint, Heléna 
királyné Romániába utazott. A királyné számára 
királyi szalónkocsit küldtek a határra.

— Madame Pythla Budapesten. Madame Pythia 
hosszabb külföldi útjáról visszaérkezett Buda­
pestre és a Veres Pálné-utcni Belvárosi Penzióban 
kezdte meg működését.

if *” — i

M

í í

Báró Madarassy-Beck Marcel, 
báró Madarassy-Beck Margit férje­
zett Dobay Auréhié, báró Mada­
rassy-Beck Irén özv. Hönich Hen- 
rikné, báró Madarassy-Beck Sa­
rolta férjezett Chranibach Frigyes 
Károlyné gyermekei, — báró Ma­
darassy-Beck Marcelné Wclss Jolán 
menye, — Dobay Aurél, Chrambach 
Frigyes K ároly vejei, úgy a maguk, 
mint az elhunytnak unokái, test­
vérei, sógora, sógornője, valamint 
az egéssz rokonság nevében mélysé­
ges fájdalommal jelentik, hogy for­
rón szeretett édesanyjuk, a legjobb 
nagyanya, testvér és rokon

N ettcr Malvina

folyó hó 21-én, pénteken, áldásos 
életének 81-ik évében, rövid szen­
vedés után jobblétre szenderült.

Drága halottunkat f. hó 24-én, 
hétfőn, délelőtt 11 órakor fogjuk a 
kerepesiu-ti izr. temetőben lévő csa­
ládi sírboltban örök nyugalomra 
helyezni.

H álás kegyelettel őrizzük meg 
áldott em lékét!

L.



Hétfő, 1932 október 24 5. oldal

Laczkó Hermann mégis bigámista?
M ásodik  felesége ellen i vá lóperé­
ben  m o s t  tűz ik  k i a tárgyalást

*— A Reggeli Újság tudósítójától. —
A legutóbbi napokig állandó anyaga volt a 

napilapoknak Laczkó Hermann Annin bank- 
igazgató különös szereplése. Dr. Laczkó — 
n.in: ismeretes — felesége öngyilkossága után 
elbujdosott és a rendőrség nem tudott nyomára 
jutni. Közben azonban, ártatlanságára való hl- 
va!' ázással, időnként telefonon és levélben je­
lentkezett, mindaddig, mig végül is idegei fel- 
jnondtál: a szolgálatot és egy Podmaniczky-utcai 
faltodéiban öngyilkossági kísérletet követett cl. 
j i /'A,'i tudvalévőén csakhamar felépült és a fő- 
li.’pilányság őrizetes cellájába került, ahonnan 
azonban kihallgatása után — tekintettel arra. 
hogy bejelentett lakása és állandó foglalkozása 
van — elbocsátották.

Ezzel dr. Laczkó Hermann ügye látszólag le 
is került a nyilvánosság porondjáról. Közben 
az d án különös hírek szivárogtak ki arról, hogy

Laczkó nermann harmadik felesége, fan- 
esikal Szabó Istvánná tulajdonképpen nem 
is azért lett öngyilkos, mert férje cltulajdo- 
: ította jelentős dollárbankbctétjeit hanem 
n'.'rt, mert rájött, hogy dr. Laczkó, akivel 
1932 augusztusában kötött házasságot — 

bigámiában élt vele.
A tragikus sorsú fiatal asszonyt ezirányhan ugyan 
mér nem lehetett kihallgatni, de a most felmerüli 
P'f -ibb  adatok kétségkívül alátámasztják a szál­
lói híreket és egészen uj megvilágításba helye­
zik a kalandos életű bankigazgató szerepét.

Laczkó Ármin — amint ez kiderült — első tele­
s ’ érül törvényesen elvált, s második feleségével, 
c. linzi születésű Bidder Leopoldinával ugyancsak 
tár ényes formák között kötött uj házasságot. A 
legújabb verziók szerint azonban,

Laczkó anélkül, hogy a linzi Bichler Leopol- 
üínától elvált volna, ez év augusztusában har­

madszor Is megnősült

és feleségül vette az előkelő és akkor még jó­
módú francsikal Szobó Istvánnét. Miután a rend-;

őrség feltevése szerint Laczkó valóban bigámiát 
követelt el, a nyomozást tovább folytatják ez- 
irányban is, mig a bizonyos dollárbetétek ügye 
ma már az ügyészséget foglalkoztatja.

Dr. Laczkó az első kihallgatások alkalmával a 
leghatározottabban tagadta, mintha 6 jogtalanul 
nyalt volna felesége dollárbetétjeihez. De ugyan­
csak élénken tiltakozott az ellen a gyanúsítás el­
len is, mintha harmadik feleségével bigámiában 
élt volna. Ennek cáfolatául

fel Is mutatott egy hivatalos bélyegzővel el­
látott s a bécsi polgári törvényszéktől szár­
mazó iratot, amely szerint az osztrák bíróság 
ez év augusztusában érvénytelennek mon­
dotta ki Bichler Leopoldinával kötött házas­

ságát.
A rendőrség ezt a hivatalos Írást akkor el ts fo­
gadta, most azonban egy újabb adat váratlanul 
megcáfolja Laczkőnalc ezt a védekezését. 
Nevezetesen megállapították, hogy

a budapesti polgári törvényszék előtt 38920 —
1932 sz. alatt még ma Is folyik egy hontőper, 
amelyet maga Laczkó Ármin indított máso­
dik felesége, született Bichler Lcopoldina 

ellen.
Az iratok szerint Laczkó ezt a válópert ez év 

május 27-én indította meg, ami már egymaga
megcáfolja, hogy Laczkó jogosan kötött volna 
harmadik feleségével ugyanez év augusztusá­

ban törvényes házasságot.
Bichler Leopoldina egyébként dr. Doroghy Kál­
mán budapesti ügyvédet bízta meg jogi képvisele­
tevei s a válóper első, érdemleges tárgyalásának 
időpontját a közeli napokra tűzte ki a budapesti 
uh v .i,szék. Ezen a tárgyaláson nyilván tisztá­
zódni fog Laczkó Ármin második házasságának 
ügye, amiből következően kiderül majd az is, 
hogy jogosan kötött e a bankár harmadik felesé­
gével házasságot s hogy a rendőrségen felmuta­
tott irat, amely szerint az osztrák bíróság már 
kimondotta a válást — mennyiben fedi a ténye­
ket.

Y/erner Somhari szerint Magyar- 
országnak gazdaság ilag  
csatlakoznia kell valahová

Beszélgetés a professzorral vasárnapi előadása után
— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Werner Sombart, a berlini egyetem tudós ta- 
nf.ra, a világhírű közgazdász vasárnap este a 
Z adémia kamaratermében A gazdasági vál- 
séii és a kibontakozás útja címmel előadást tar- 
tr I. Zsúfolt terem, — meglepően sok nő — hall- 
gaiia végig Sombart tanár' mindvégig érdekfe- 
szitö előadását, de sajnálattal kell megállapíta­
nunk, hogy

n hallgatóság sorában hiába kerestük köz­
gazdaság! életünk, különösen a bankvilág 

vezető embereit.
A gazdasági élet szereplői közül ott voltak Hege- 
düs Lóránt, Gratz Gusztáv, báró Madarassy-Beck 
Gyula, Katona Lajos, a P. K. igazgatója, Fellner 
Fi i vi s és Földes Béla egyetemi tanárok, Dános 
A ’ Dános Géza és Salamon József Tivadar 
bn; ki ;izgatok, Halom Dezső vezérigazgató, gróf 
MaBálh József főrend.

A tudós professzor azzal kezdte előadását, 
hogy az egész világon nagy gazdasági átalakulás 
v ő  folyamatban, mert a háború és a rossz béke- 
S' / '! sek folytán úgy a termelés, mint a fo­
gy'-zb képesség rendkívül erősen csökkent. A

iv ,s válság okait kutatva, megállapítja, hogy
a legnagyobb károkat a békeszerződések 

okozták,
amelyek uj országokat, uj határokat teremtettek.

Vájjon a tudomány talál-e kivezető utat ebből 
a válságból. Meg kell állapítania, hogy a tudo- 
Jaá;:y ezúttal tévedett, amikor a jelenlegi válság 
1 : k' f sát összehasonlította a XIX. század krizi- 
seiir k lefolyásával és ebből a mostani válság le- 
f' lvására nézve következtetéseket vont le. Rend- 
b, ,'i| sok szempontot kell figyelembe venni, ha 
a ' dságból való kivezető utat keressük, igy töb- 
b k közi nemzetiségi, faji és felekezeti szempon- 
tri''d, sőt Benes egyik beszédében keleti és nyu- 
90ti szempontokat is említett.

A régi gazdasági rendhez való visszatérésre — 
folytatta a professzor — kevés kilátás van, mert 
ennek rengeteg akadály áll útjában.

Hány önálló államnak kellene megszűnni, 
hány Iparágai kellene megsemmisíteni, hu a 

status quo antet akarnák visszaállítani.
Mindezekből azt a következtetést vonja le, hogy 

a gazdaságnak az elmult évszázadban élvezett 
mindenható uralmáról le kell mondania, mert egy 
gazdasági korszakból most egy politikai kor­
szakba térünk át. Az egyes országoknak terv­
szerű gazdálkodásra, •PÍamvirtschaflra> kell be­
rendezkedni, mert őrültség lenne egyforma gaz­
dasági berendezkedést csinálni. A jövőt úgy látja, 
hogy

nagy gazdasági blokkok vannak kialakuló­
ban,

ahol pedig nincs ilyen alakulat folyamatban, ott 
elő kell mozdítani, mert ilyen blokkoknak létre 
kell jönniük.

Érdekes előadását, amelyet gyakran szakított 
félbe zajos laps és éljenzés, azzal fejezte be, hogy 
sok küzdelem és sok áldozat vár még a mostani 
nemzedékre, amig a régi egyensúly helyreáll. Til­
takozik azonban az ellen, hogy ezért a kijelen­
téséért őt pesszimistának mondják. A harc — 
emelte fel szavát az ősz professzor — nem bal- 
sors, mert a béke elpuhit, ,a harc fejleszti és edzi 
az embert.

Az előadás után Werner Sombart ezeket mon­
dotta a Reggeli Újság munkalársának:

— Éppen húsz esztendeje, hogy először jártam 
Budapesten. Csütörtökön Prágában, pénteken 
Bécsben tartottam előadást, holnap utazom to­
vább, következő állomásaim Szófia, Belgrád és 
Zágráb. Előadásomban a általában előadásaimban 
nem érintem az illető országok speciális helyze­
tét, de minthogy a magyar olvasóközönséget talán 
érdekelni fogja véleményem, én azt hiszem, hogy

Magyarország így egymagában nem állhat 
meg, gazdaságilag csatlakoznia kell valahová.
— Ausztriára godol tanár art — kérdezte 

munkatársunk.
— Inkább Romániára, — felelte a professzor

dö fd  ha fagy
juthat kályhához vagy kazántelephez, mellyel olcsó hazai szeneinket eltüzelheti, mert

l a k á i l t t t é s h e i  \  . k ö z p o n t i  f ű t é s h e z

MARABU-1CH0R
k é t a k n á s  k á l y h á k

Pl csak hazat szenek­
kel tüzelhet, mert 
külföldi t ü z e l ő ­
a n y a g r a  nem  
t e h e t  m e r t ;

B A U Y  v s ím io r r o s té l ly a l

MARABU -kazánok

a leggazdaságosabbak r i c ^ S ébLkidö6e«íau a fűtőanyag-megtakarításból fedezi
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ELIEEN BENNET,
a világhírű angol tenniszbajnoknó, aki nem­
rég tért vissza afrikai turnéjáról, egy hires 
londoni kozmetikai szalon alkalmazottja Ictl. 
A szép tennisz-sztár (baloldalon) átveszi az 

első pácienset.

— de belekapcsolódhat ebbe Ausztria is, sőt az 
én véleményem szerint

el kell következnie Kelet- és Délcurópa gaz­
dasági együttműködésének.

Munkatársunk ezután megemlítette a profesz- 
szornak, hogy előadása végén a hallgatóság kö-

M M S M i

vezérképviselete
Budapest, V2EU, Baross-tér 9.

rében az a felfogás alakult ki, hogy előadásának’ 
a Planwirlschaflról szóló részében annál a szo­
ros összeköltelésnél fogva, amely Németország él 
Oroszország között fennáll, érezhető volt a szövi 
jet hutása. A professzort szemmellálhatóan meg­
lepte ez a közlés, de azulán igy felelt:

— Lehet, hogy az embereknek igazuk van, érré 
azonban én csak azt válaszolom, hogy az én véi 
leménycm szerint éppen az egyes országok terv-* 
szerű gazdálkodása, a „Planwirtschaft" állhat úti 
jóba a bolsevizmusnak. így értelmezzék elő.MláJ- 
somnak ezt a részét. (b. g.)

Elegáns tiltott találkahelyet 
lepleztek le a Gresham-palotában

— A Reggeli Újság tudósítójától —
Mozidrámának is beillő izgalmas jelenet játszó­

dott le két nappal ezelőtt a Gresham-palota mér- 
legutcai frontjának egyik elsőemeleti lakásában, 
ahol

a detektívek filmszerű gyorsasággal és izgal­
mas körülmények között lepleztek le egy 

randcvuhelyet.
Néhány nappal ezelőtt ugyanis bizalmas feljelen­
tés érkezett a főkapitányság erkölcsrendészeti 
osztályához, amelyben közölték Schaffer Jenő 
főkapitányhelyettcssel, az erkölcsrendészeti osz­
tály vezetőjével, hogy

egy Idős hölgy a Gresham-palotában tiltott 
üzelmeket folytak

Schöffer főkapitányhelyettes utasítására a detek­
tívek megkezdték a nyomozást s az eredmény 
úgyszólván egy-két óra alatt jelentkezett. Kide­
rült ugyanis, hogy egy volt panziósnő, aki külön­
böző botrányaival kapcsolatban már szerepelt a 
nyilvánosság előtt, a Gres/tfl/n-palota mérlegutcai 
frontján az első emeleten bérbe vett egy ötszobás 
lakást, majd nagy átalakításokat eszközölt: az öt 
nagy szobából

hét kisebb szobát építtetett, azokat elegánsan 
berendezte és megindította a találkahely- 

tizemét.
A lakás tulajdonosnője diszkrét, de annál szé- 

lesebbkörü propagandát fejtett ki s így rövid idő 
alatt nagy látogatottságnak örvendett a találka­
hely. Nap-nap után

nagyon sok pár surrant fel as elegánson be­

rendezett lakásba s az est! órákban egymás­
n a k  a d tá k  a  kilincset a névtelen látogatók.
A detektívek mindezekről tudomást szereztek S

miután napokon keresztül megfigyelés alatt tar­
lót iák a lakást, Schöffer főkapilányhelyettes uta­
sítására

két nappal ezelőtt a detektívek formálisan 
megrohamozták n randcvuhelyet.

Akkor hatoltak be a lakásba, amikor majdnem 
minden szoba el volt foglalva. Természetesen a 
hívatlan hatósági személyek látogatása nagy pá­
nikot okozott a randevuhelyen s amikor a detek­
tívek az ajtókat feltörték, minden szobában hiá­
nyos öltözetű urakat és hölgyeket találtak. A 
meglepett vendégek, de főként a hölgyek, amikor 
tudomást szereztek a razziáról, sikoltozva igye­
keztek menekülni, de miután minden kijáratot el­
álltak a detektívek,

a randevuzó párok valamennyiét Igazoltatták.
A jelenlevők ellen — aikl között ismert szemé­

lyek is szerepelnek — a hatóság természetesen 
megindította az e l já r á s t  s  úgyszintén vizsgálatot 
indítottak a titkos találkahely tulajdonosnőja 
ellen is.

-----— - X .............. .........
— Halálozás, özvegy Milch Emánuelné szü ­

letett Gyarmati Rózsi, dr. Gyarmati Dezső, az or­
szággyűlési gyorsiroda főnökének leánya, vasár­
nap reggel hosszú szenvedés után elhunyt. Teme­
tése hétfőn délután egynegyed 3 órakor lesz g

t farkasréti izraelita temetőben.

A silány lámpa árán csak filléreket takaríthatunk meg, de az áram* 
számlán azt tízszeresen fizetjük rá.

O lcsó fény} vásároljon, 
n e  „ o l c s ó "  l á m p á t !

Vegyük tehát csak a t ö k é le te s ,  fé n y e rő s , g a z d a s á g o s

T U N  C  S  R A M
IZZÓLÁMPÁT!
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*
A YACHTKLUB még ebben az esztendő­

ben uj elnököt választ Az elhunyt Széchenyi 
Emil utódjául valószínűleg József Ferenc fő­
herceget fogják megválasztani.

*
SZÉHENY1 Pál Imre gróf — aki az utóbbi 

hónapokban egy családi peres ügy miatt a 
támadások pergőtüzébe kerüli — kivándorol. 
Amerikába készül, nagybátyjához, Széchenyi 
László követhez és végleg Amerikában szán­
dékozik maradni. Dolgozni akar . . .

*
GÖMBÖS Gyula miniszterelnöknek néhány 

nap óta uj titkárnője van: Horváth Géza tá­
bornok leánya, Horváth Ida, aki előzőleg 8 
évig Kozma Miklós titkárnője volt. Kozmá­
nak egyébként most két titkárnője is van: 
Grebe Harry huszárezeredes leánya, Grebe 
Vera és egy uj titkárnő: Waldberg Vera. 
Mindkét »Vera* népszerű társaságbeli urilány, 
a legszebbek a MAC hölgygárdájából.

*
SOK SZÓ esik mostanában a legutóbbi elő­

kelő esküvőkről, amelyeken egy élelmes zseb­
tolvaj kilopta — mindegyik esküvőn — az 
após pénztárcáját. Uj üzletág az érdekelt fe­
leknél — az apósoknak, úgy látszik, még van 
néha pénz a zsebükben. Legalább is az eskü­
vőig . . . *

A MÚLT HÉTEN írtam egy arisztokrata 
házassági bonyodalomról: egy fiatal osztrák 
kontesszröl, akit vőlegénye, egy rettentően 
gazdag fiatal bécsi gyáros otthagyott, mert 
rájött különböző «előzményckre», ame yek 
menyasszonya és a cseh galamblövöbajnok 
között történtek. .4 lepattantott kis hir 
élénk furorét csinált a barátok és ismerősök 
táborában... tehát közlöm a folytatást. A 
galamblövö cseh gróf és a kontcssz házas­
sága a közeli napokban lesz — a szerelmes 
ex-völegény viszont bánatában Kínába uta­
zott. Béke poraira . . .

«
A NEMZETI CASINO is küzd a válsággal. 

Nem fizetik a tagdijat és igen sok a teher. 
Az elégedetlenkedők már a bezárást sürgették 
— ez azonban nem fog bekövetkezni. Ellenben 
összehúzza magát a Casino, a fűtés és világítás 
miatt csak három-négy termet világítanak 
majd, a többit lezárják. A kártyának külön­
ben már nyoma sincs, az egykori nagy csa­
tákról csak az unatkozó komornyikok beszél­
nek. Az Országos Casinoban evvel ellentétben 
meglehetősen élénk az élet, tagdijat azonban 
ott sem szívesen fizetnek és éppen ezért né­
hány tagot tötröltek is. Az egyik újság téve­
sen ir négy tag törléséről, az elmult napok­
ban tizenegy tag nevét törölték az 0. K.-ból.

• *
AZ APA néven ismert angol társadalmi 

egyesületnek Pesten is klubja lesz a sze­
zonban. A Mária Valéria-utcai IBUSz-házban 
levő volt Kisgazdapárt tiz szobáját bérlik ki.

*
MESÉK AZ ÍRÓGÉPBŐL. . .  Papp Manci 

egy pesti vállalat gépirónöje volt — havi 
nyolcvannal. Elunta a sok nélkülözést és fel­
csapott táncosnőnek; az egyik előkelő lo­
kálba került. Itt ismerkedett meg Kners Al­
bertiéi, egy amerikai gépgyár teljhatalma 
igazgatójával, aki májusban Pesten járt.
A neivyorki igazgató elutazott — és most 
egy év után levélben jelentkezett Papp Manci 
családjánál. A levélben megkérte az egykori 
kis gépirókisasszony kezét. . .  Házasság de­
cember elején.

A PESTI HERCEG majdnem botrányt pro­
vokált az elmult héten az egyik divatos mu­
latóban egy néger artista miatt. Az eset szín­
helye a Moulin Rouge volt, a harcias herceg 
pedig közkedvelt pólóvilágbajnokunk, Hen­
rik de genere Mecklenburgi. . .

*
ÉRDEKES házassági hir: Gulácsi Irén, a 

nemrég feltűnt népszerű írónő — menyasz- 
szony. Apáthy Jenő a Légiforgalmi r. t. igaz­
gatója jegyezte el — esküvő a közeli hetek­
ben . . . •

ROSSZ idők fórnak a bankárokra. A min­
dig elegáns, fiatalosan jókedvű s a mondain- 
világban közismert magánbankár, — aki kü­
lönösképpen fiatal színészek társaságát ked­
velte — kényszcregycsséget kért önmaga el­
len. Már ő is? ...

•
AUSCH ANDOR a népszerű sportember 

megnősült a héten — feleségül vette Sándor 
Gizi színésznő húgát, Sándor Manyit, — aki­
vel gyerekkorában együtt járt iskolába. Es­
küvő után Tarján Vilmos ebédet adott a 
Netvyorkban az uj pár tiszteletére, amelyen 
jelen voltak — persze Auschékon kívül: — 
Tarján Vilmos és Andaházy Kasnya Béla (a 
két tanú), továbbá Rassay Károly, Pakots 
József és Éber Antal. Az uj pár pontosan 
nyolcszáztiz üdvözlő táviratot kapott.

(U. J.)

ZSOLDOS előkészít középisko­
lai m ag  Anvlzspákra
é r e t t s é g i r e ,

PNTE^NATI'S. VII.. Dohánv-ntci 84. sz. Te'ofon 42 4 47

— Ha kevés pénzért elegánsan akar rubózkodni, keresse 
fel a ..Divat uriszabóságot", Erzsébel-körut 1, I. cm., ahol 
finom őszi és téli szövetekből férfiöltönyt, átmeneti vagy 
télikabátot m érték után 50 pengőért készítenek. Vidékre 
minták bérmentve.

— Letartóztatták a győri kommunista szervez­
kedés vezéreit. Győrből jelentik: A györmegyci 
kommunista szervezkedés résztvevőit most tartóz­
tatja le a győri rendőrség. Megállapították, hogy 
több vái megyére kiterjedő szervezkedés szálait 
fedezte fel a rendőrség. Vasárnap azután a győri 
fogházba szállították a kommunista vezéreket: 
Wittmann Imre, Friedrich József, Szalui Iván, 
Juhász János és Heidlich Miklós győri lakosokat.

— Vázsonyi János súlyos beteg. Vázsonyi Já 
nos, az országgyűlés legfiatalabb tagja sulyosan 
megbetegedett. Vázsonyi hosszabb idő óta gyen­
gélkedett s hogy Gömbös bemutatkozásán megje­
lenhessen a parlamentben — inyekciót kauott. 
Az inyekció pillanatnyilag használt is, azonban 
súlyos következményekkel járt, amennyiben Vá- 
zsonyin néhány nappal később szérummérgezés 
tünetei mutatkoztak. A súlyos beteg képviselő az­
óta ágyban fekszik s csak egy-két hét múlva kezd­
heti meg ismét munkáját.

— Halálos autókarambol crcsi-i határában.
Vasárnap az ercsi-i országúton, a Szentmiklósi 
puszta közelében egy marlonvásftrhelyi termény­
kereskedő teherautója összeütközőit Tavbeck Jó­
zsef rákospalotai gazdálkodó lovaskocsijával. Az 
összeütközés következtében Taubeck kocsija fel­
fordult, s a szerencsétlen gazdálkodó a helyszínen 
szörnyethalt. Az ercsi-i csendőrség Schöneck Jó- ' 
zsef gépkocsivezetőt letartóztatta. [

— Aranyérnél és az evvel járó béldugulás, 
repedés, kelés, gyakori vizelési inger, derék­
fájás, mellszorulás, szívdobogás és szédiilési 
rohamoknál a természetes „Ferenc József44 
keseríívíz használata kellemes megkönnyeb­
bülést eredményez. A belső bajok orvosai az 
igen enyhe hatású Ferenc József vizet sok­
szor mindennapi használatra reggel és esle 
egy-cgy félpohárnyi mennyiségben rendelik. 
A Ferenc József keseríívíz gyógyszertárakban, 
drogériákban és fűszeriizletekbcn kapható.

— Levágta apja jobbkarját. Dombóvárról je 
lentik: Barát Ferenc, 38 éves zselicszentpáli föld­
mi vés ittas állapotban tért otthonába, ahol össze­
veszett családjával. A feldühödött gazda hirtelen 
fejszét ragadva apjának, Barát Mihálynak támadt, 
akinek jobbkarját baltájával csaknem tőből le­
vágta. A szerencsétlen apát kórházba szállították. 
A merénylőt a csendőrség keresi.

— Lord Rothermere levele egy kislányhoz. 
Vácról jelentik: Hoffmann Baba, váci IV. posgári 
iskolai tanuló, Rothermere lordot nevenapja al­
kalmával ugv köszöntődé, hogy megrajzolta Ma­
gyarország térképét és azt körülrajzolta kék ne­
felejcsekkel. Lord Rothermere megbízásából tit­
kára kedves levélben köszönte meg az üdvözlést a 
kislány édesanyjához intézett levélben.

Magánvizsgákra
fe tj & érettségire lechiztnsnbérettségire legbiztosabban előkészít: 

GELLÉRT, Rákóczi ut 86. szám

— Az orvos mint regényhős. R. Thiel: Tizen­
hármán a halál ellen. Királyok és hadvezérek, 
művészek és nagy szeretők életének feldolgozása 
után most a regényes életrajz-szépirodalomnak 
uj típusa vonul be a magyar irodalomba: hősei 
orvosok. Rudolf Thiel népszerű német orvosiró 
Tizenhármán a halál ellen című nagy feltűnést 
keltő könyve 13 hires régi orvost vonultat fel, 
13 mesteri életportré alakjában Ezeknek az orvo­
soknak milliók és milliók köszönhetik életűket és 
egészségűket. Azonban a Tizenhármán a halál 
ellen mégsem orvosi mű, hanem a legjobb érte­
lemben vett regényes szépirodalom. Thiel könyve 
13 önálló fejezetre oszlik. Minden fejezet egy 
orvos életét vázolja fel csodálatos megérzékelte- 
téssel. A fordító (Nyilas Jenő) mindenekelőtt a 
magyar szempontokat tartotta szem előtt, a 23 
műnyomópapírra nyomott kép közt is sok a ma­
gyar voinatkozásu. A «Somló Béla Könyvkiadó* 
ezúttal is dicséretre méltó munkát végzett. Ára 
fűzve 5.80 pengő, vászonkötésben 7.80 pengő.

— Letartóztattak egy garázda anyóst. Vasárnap 
délben parázs botrány játszódott le a Nefelcjls- 
utca 27. számú házban, özv. Tornyay Miklósné 
összeveszett a nála lakó lányával és annak férjé­
vel. A vita hevében Tornyayné a héjét vitriollal 
akarta leönteni, saját lányát pedig meg akarta 
gyilkolni A házbelieknek csak nagy nehézségek 
árán sikerült a dühöngő anyóst lecsillapítani, akit 
a rendőrök előállítottak a főkapitányságra, özv. 
Tornyai Miklósnét Szrubián Dezső rendőrfőtaná­
csos hallgatta ki s miután az asszony nem mon­
dott le szándékáról, veszélyes fenyegetés címén 
letartóztatták.

FAmffSnla gyengesége ellen szavatolt azonnali segítség, 
mindenkorra biztosítva. Nem orvosság lllusz-

S líD SÍffsíB tlAlt 8ZQkorvosi Ismcrleló. 80 till, bélveg ellő 
■ w a ■■(was nében diszkréten bél mentve küld: „GUíVJI- 
EXPOI1T“,  B u d a p est, N ép sz ín h á z-u tca  13./R

— Borzalmas szerencsétlenség a győri pályaud­
varon. Győrből jelentik: Hübschcr Lajos csehszlo­
vák vasúti fűtő a győri pályaudvaron szenet lapá­
tolt. Munkaközben véletlenül hozzáért a vaspálya 
mellett elhúzódó magasfeszültségű villanyvezeték­
hez. Az áram lesújtotta, életveszélyes állapotban 
szállították kórházba.

— Évtizedek óta használják a legjobb ered­
ménnyel köhögés, rekedtség és hurut ellen a 
Dr. Egger Mellpasztillát. Kis doboz ára 50 
fillér. Nagy doboz 70 fillér.

E gészséges m a ra d
ha a tengeri sóból és fenyőkivonatból álló I edzi s üdítő hatással van a bőrre és az ide- 
Pllavln-fürdőt használ, mert a Pilavin a testet | gekre, ára 40 fillér.
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.4; amerikai sporlszcnvcdély ilyen helyekéi 
keres ki, hogy a golf híveit «rcn(ik'-vüli» fel­
adatok elé állítsa. Az uj amerikai golfpálya 
egy 6600 méter mély szakadék fölölt van cs 
kizárólag —  milliárdosok számára készült.

— Öt gyűlés foglalkozott vasárnap a Népszava 
betiltásával. A szociáldemokrata párt vasárnap 
délelőtt a fővárosban öt helyen tarlóit nagy­
gyűlést, amelyeken a párl képviselőtagjai a Nép­
szava bcliitósával foglalkoztak. Az Angyalföldön 
az oltani vasmunkásollhonban a Népszava szer­
kesztője, Wcltner Jakab képviselő beszéli. Han­
goztatta, hogy ha kifogás merül fel a Népszava 
ellen, ugv menjenek a bíróság elé. — Óbudán 
Rüchler József képviselő volt a gyűlés szónoka. 
Nem elég, — mondotta — hogy a miniszterelnök 
testvéreinek szólilolta a munkásságot; a munka­
nélküliség, a nyomor azért nem enyhült meg. Ne 
várják azt el, hogy a munkásság az egységespárt­
hoz csatlakozzék. — A vasmunkás szövetség Jfag- 
dolna-ulcai otthonában Buchinger Manó képvi­
selő fejtegette, hogy a  szociáldemokrata párt nem 
támogathatja a fasiszta politikát. Beszéli még 
Esztergályos János képviselő is. — A VII. kerü­
letben Kertész Miklós képviselő, Kőbányán az. 
oltani m unkásotthonban Farkas Tstván képviselő 
beszélt. Gömbös miniszterelnök — mondotta 
Farkas — csillogó ígéreteit maga cáfolta meg a 
Népszava betiltásával, az adóemelésekkel és a 
munkanélküli segély megtagadásával. A munkás­
ság ugv lálja, hogy a miniszterelnök legfeljebb 
mostohatcstvcrcinck tekinti őket. — A gyűlések 
rendben folytak le, rendőri beavatkozásra nem 
került sor egy helyen sem.

Pollny Annn. az Operaház tánrprim ndonnáia, a Zcne- 
m flvé'zelt Főiskola tanárnőin Rócsi-ntca 5. szóm alatt levő 
tánrakadi'-miájában növendékeit a legmagasabb fokú mű­
vészi. szinnndi tánctól a modern mozdulatmüvészetig 
a Ióné minden stilusárn személyesen taritia . Tanfolyamait 
a művésznő akrobatikával és lestarónyitó tornával bőví­
tette ki. A különböző tanfolyamokra a beiratkozások még 
folynak. Tel. 807-83.

— A Toll uj szórnának tartalm a: Kézdi Simon: Arany 
János. D. If. Lawrence: A nap. Ignotus Pál: Klehclsberg. 
Zsolt Róla: Utószó a lUveai-figyhöz. Németh Andor: Mára! 
Sándor ..Csutora': és Körmendi Ferenc. ..Via Rodenbneh" 
e. könyvéről. Sándor Tmre: Jó levegő. Kézdi Simon: Ot 
bemutató. — A Toll könyvkereskedésekben és trafikokban 
kapható.

x Romlott étel-ital. ha gyomrát elrontja, 
Fél pohár <IGMÁNDI» gyorsan helyre­

hozza.
x Az őszi Idő beálltával minden nő számára 

fontos, hogy arcbőrét a zord időjárás káros be­
hatásaival szemben kellőképpen megvédje. E cél 
elérése ma már nem probléma, miután a Caola 
vitaminos krém egyéb kiváló tulajdonságai mel­

lett a bőr ellenállóképességeit is növeli, a bőrt a 
hideg káros következményei ellen eredményesen
megvédi.

x Áldott állapotban levő nők és ifjú anyák a természe­
tes , .Ferenc József" keserüviz haszuálata által rendes 
gyomor- és bélmüködést érnek cl.

x Nagy Zsigmond, ez a sok évtizedes bútoros cég is­
mét eltalálta, hogy mit kell a közönségnek adnia a mai 
pénzszükös világban. Adja n Magyar—Amerikai Faipar 
exportra készült bútorait, amit eddig esak az angolok és 
svájciak tudtak megvenni és valutájukkal megfizetni és 
adja ezt az elsőrangú bútort a kiviteli gyári á r egy kis 
töredékéért. Ez a bútor nem vásári portéka, de nagyon 
értékes, jóminőségü és a vevő, ha abból vásárol, érték- 
állóan fekteti be pénzét. Keresse fel Nagy Zsigmondot, 
VI., Lázár-utca 3, hol a legérdekesebb áruházát találja.

x Rellöldön készül, s igy tudta árát 50%-knl mérsékelni 
a Morisson borotválókrémgyár, s igy 2 perc alatt olcsón 
ós jól lehet borotválkozni a viz, szappan és ecset hasz­
nálatát feleslegessé tévő Morisson borotválókrémmel.

x Dohányzásból eredő kellemetlenségek, valamint kö­
högés, rekedtség ellen és n légutak fertőtlenítésére csak 
Kaliment gyógycukorkát használjon. A rejtvényünk he­
lyes megfejtői között egy családi doboz Kaliment gyógy­
cukorkát sorsolunk ki.

x Népszerű doliányrcform. A Dohányjövedékről cl kell 
ismerni, hogy gyártási program jának kiépítésében m ár a 
legnagyobb mértékben alkalmazkodik a dohányzóközönség 
Ízléséhez és kívánságaihoz. Ezt az örvendetes tényt bizo­
nyítják azok a halványkék és halványzöld színű, pirosfel- 
iratu , 25 grammos dobánycsomngok is. amelyek most tűn ­
tek fel a trafikok pultjain és amelyekkel a dohányjövedék 
gén helyesen leheléivé telte, hogy a Finom Hercegovinái 
és Finom Török dohány Nikolex-minőségben is kapható 
legyen ebben az igen olcsó kis csomagolásban. Régi kí­
vánsága volt ez m ár a Nikotcx-tábornak, örömet kelt te­
hát a teljesülése. Mind a két dohánygyártmány nz ujrend- 
szerü nikotinmcntesilési eljárás után kerül a külön víz­
hatlan burkolással ellátott csomagba s igy a dohány ere­
deti színét is, frisseségét is megtartja.

3 D ÖSfel
Az északi ciklon elvonulása következtében Nyu­

gat- és Középeurápában az esőzések szünöben 
vannak. Délkeleten a légnyomás tovább növeke. 
dett s igy Európa középső és déli részén to­
vábbra is felhős időjárásra lehet számítani. Nagy 
általánosságban s az évszakhoz viszonyítva a 
nappali hőmérséklet aránylag mindenütt magas.

A budapesti Meteorológiai Intézet vasárnap 
déli Időjárásjctentése n legközelebbi huszonnégy 
órára: A jó idő valószínűleg hétfőig tovább fari, 
legfeljebb némi felhősödés lesz és délen esetleg 
kevés eső.

Vasárnap Budapesten a déli hőmérséklet IS 
fok Celsius volt.

— Optimista Jelentés — vidékről. Ez az ara­
nyos és hihetetlenül hangzó eset, most vasárnap 
történt Tatatóvároson. A tatai «url és hölgy fod­
rászt műtermében. Délelőtt tíz óra tájban beállít 
egy kócos hajú, apacsinges legény. Átmenet a pa­
raszt — és az iparossuhanc között Egy falusi 
jampec . . .  Szávai beállít a fodrászhoz, zsebre- 
dugván a kezét és peckesen a mester elé áll:

— Izé!. . .  Tunnak itt undolálni? . . .
— Tudunk, — válaszol meglepetten a borbély.
— És hogy mérik azt? . . .
— Nyolcvan fillér. . .
— Hát akkor gyerünk!
Ezzel leül és megkezdődik az ondolálás.
A borbély nem állja meg, — megkérdi:
— Aztán minek ez?
— Nagyon sima a hajam; nem tetszik a lá­

nyoknak . . .
— Külföldi menetrend. A Vasúti Útmutató és a 

Múv. Menetrend, a Magyar Királyi Államvasutak 
hivatalos menetrendkönyvének, a külföldi közvet­
len vonatok menetrendjeit és menetdijait is tar- 
lalmazó téli kiadása megjelent.

F ő v á r o s i  tava á r
olcsón, részletre, felelősséggel, legeredményesebkea 
készít elő i'ccembcrre magántanulókat. Jőzscf-utca 
huszonhat. I. 2.

Egy asszony, akinek 
sikerült...

Igen, ilyen is van. Az bizonyos, hogy nincs 
sok ebből a fajtából — de azért hálisteniiek 
mindig akad. Még pedig milyen szép, rendes 
dolog sikerült annak, akire c sorok írása közben 
gondolok. . .  Szép, elegáns, müveit, modern vá- 
gasu és mai gondolkodású fiatal pesti asszony. 
, l‘r„^vvc[ e:clátt a legmondainebb helyek fel­
tűnően sikkes dámája volt. Sikkes hölgy, Part 
pour Vart — semmi egyéb, de annyira sik’e.e, 
hogy a barátnői minduntalan igénybe veit k 
ízlését és hozzáértését a divat dolgaiban. Egy 
szép napon azt mondta magában: — Nem élünk 
olyan időket, hogy ezt a kis női talentumon nt 
ne gyümötcsöztcssem. Engem igazán érdekel a 
szép és jó ruha. amelyet kell tudni hordani. Én 
ebből a passzióból mesterségét csinálok. Még 
egyszerűbb szávai: ipart. Szabószalont nyitok, de 
előbb kitanulom a mesterséget. . .

*
Ezzel már fel is ült hajóra (pontosan liét és 

fel évvel ezelőtt) és ment át Amerikába, ahol 
divattervező nővére remekül beérkezett. .4 «/?c- 
rengária* fedélzetén kis beszédet tartott önmagá­
nak: — Eszedbe ne jusson, hogy te most 'k i­
élvezed* Ncmy örköt. Hogy te jól akarsz maiul ni. 
Hogy ott a mondainélct érdekel. Ez lenne a leg­
nagyobb baklövés. Neked odaát egy dolog fon­
tos: a modern ncivyorki szabóság összes titkát, 
módszerét, üzleti okosságát, izét és életfilozófiá­
ját el kell lesned. Mert ezt a tudományt kell 
tökeképp hazahoznod. Megértetted? — Ilyen szi­
gorú és erélyes volt önmagához ez a kis pesti 
hölgy. De száz százalékig igaza volt — és ma a 
hasznát ö látja . . . ★

Newyork után meg egy kis párizsi szaktanul­
mány következett s márciusban megnyílt Pesten 
SI RASSER SUZANNE márkás és exkvizit ízlésű 
szalonja. Társult egyik regi, legelső belvárosi 
^ g  gyakorlott direktriszéveí, aki ott kilenc évig 
vezette az üzletet. Kitűnő társulás: az egyik a 
helyi ízlés érzékeny lemeze, a másik csupa újí­
tás, csupa külföldi ötlet, fantázia és merészség. 
A magánélet savoirvivreje is megteszi itt a ma­
gáét . . .  Egyszóval, a kis ifjú vállalat él, napról 
napra terebélyesedik és virul. Csupa egészséges 
külföldi elv valósul itt meg. Igazán olyan nagy­
szerűen egyszerű ruhát lehet kapni Suzannenál, 
mint — mondjuk — Chanelnél vagy Schiapurel'i- 
nél. A legmesszebbmenő olcsóság itt elv (ahogyan 
az most Amerikában dívik) s a program az, in­
kább sokat eladni igen kis haszonnal, mint keveset 
nagy nyereséggel. . .  Mannequin csak egy van 
és hatvan ruha helyett a kollekcióban csak tizen­
kettőt mutatnak. De ez a kis kollekció négyheten­
ként teljesen megújul (Amerika leckéje), nem 
l!ÜU> mint a hatvanruhásak, amelyek három hó­
napig tartják magukat. A fel nem fogadott man- 
ncquinek elmaradt rezsije a vevő haszna és a 
bemutatott 12 rufia mindegyike olyan, amilyen 
a pesti hölgyeknek abszolúte kell. Nem olyan 
toilette, hogy: tszép, de mikor viseljem?* — hn" 
nem olyan, amely finnyás egyszerűségével és 
finom paktikumával ráoktrojálja magút a vevőre.

Még egy elv, amelyet Suzanne szintén Ameri­
kából hozott: a vevőnek mindig igaza van1 A 
vevő sohasem tszekiroz* passzióból, a vevőnek 
joga van, hogy a pénzéért egyéni alkalmazkodást 
kívánjon. . .  s a csökönyös iparos a múlt cmj 
bcrel

*
Mindezt az okos és mai igyekvést rövid félév 

alalt a legszebb siker koronázza. Ma már a pesti 
mondaine is szeret felfedezni (akárcsak a pári­
zsi). A pesti mondaine most felfedezte Suzannet,
5__ (—oh—)
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Az arany hegedű, Péchy Erzsi 
nagybeteg, az Erdélyi kastély, 

néger dráma a Nemzetiben
A Vígszínház aranykorának halkszauu Duseját, 

a madonnásarcu Julikat, az egyszerűség színész- 
' Varsányi Irént üdvözlik utolsó pihenőjén 

ezek a szomorú sorok. A temetésén valaki azt 
vwnáta: iAranyhegedü voltál. Az aranyhegedü 
elhallgatott.» Igen, elhallgatott. De amíg szólha- 
t»lt volna, túlontúl keveset hallottuk. Az az 
e :en téves felfogás, hogy a tehetségnek is van 
In ri adó asszonyi kora — túl korán vette el tő­
lünk (bizony, még életében) ezt a remek és 
rit'.a szinészembert. 'Boldogan megyek a ha- 
lóiba* — mondotta Varsányi Irén eszmélete
utolsó perceiben. Mennyi vád — a szelíd meg 
on'., ban . . .

*
.4 M árkus-éra első, lázas munkahetének ered 

menye a Nemzeti Színházban, hogy a közeljövő 
nu nalósitható müsortervezete tisztázotton áll. 
.V, member közepén mutatják be Indig Ottó 'Tűz 
a Monostoron* című darabját, amely a kuruc 
időkben, Kolozsvárott játszódik le s erősen drá­
ma légkörben mozog. .4 főszereplő, Bajor Gizi, 
n darab szerint gazdag kolozsvári polgár felesége, 
aki mást szeret, de becsülettel álja meg helyét. 
.4: Indig-darabot december elején a 'Csongor és 
Tiinde> követi uj betanulásban, valószínűen zene­
karral, vagyis Weiner Leó muzsikájával. Márkus 
László ezzel az igazgatói és rendezői beköszön 
t 'vei azt akarja jelezni, hogy a Nemzeti Szin 
háznak nem szabad meqfeleitkeznie magyar, 
klasszikus és heroikus stílusáról, ame'y a szub­
vencionált színháznak — magánszínházakkal 
szemben — feltétlenül feladata. Természetesen, 
nem kizáróan, de adott esetekben annál nagyobb 
készültséggel. A színház további bemutatója vl 
szőni a legmodernebb és legtehetségesebb ame­
rikai iró. Eugene O’Neill «Jones császárt cimü 
darabja lesz. Ennek a hőse: néger ember, akinek 
szerepe jobbára monológ s a legnagyobb amert 
kai színészek parádés produkciója. O’Neill nem 
tiszta angol nyelven irta meg darabját, hanem 
amerikai néger-argóban s ez rendkívül megnehe­
zíti fordítását — amely még senkinek sincs ki­
osztva.

Valóban a fenyveserdők tiszta levegőjét: egy 
becsül tea vihígszemlélelü iró tisztult etikai fel- 
* " sát hozza Hunyady Sándor erdélyi darabja, 
amely a Vígszínház eseménye volt ezen a héten. 
A lelkiismeretes elgondolást! darabban egy-egy 
szép mondat olyan jólesik, mint a hegyi pata­
kokból turistapohárral merített tiszta, hideg viz... 
de a havasi erdők komorságát, az olvadt hópata­
kok hideg lehelletét (amely a darabnak alap 
hangulata) nem váltja föl eléggé a forró lira — 
a költői szárnyalás — tavaszi áradása. Kissé túl­
só /osan elgondolt, de túl kevéssé űtérzett és át

GOMBASZÖGI FBIDA ÉS HAJMÁSSY

szenvedett darab. A budapesti embernek min­
denes' tre érdekes élmény ez a drámai riportázs, 
amely az erdős hegyek országából jött el mai 
ízzel, mai korfcsléssel hozzánk. A Vígszínház 
g önyörü színpadi képeket dilit elénk, ha a 
rendezés ezultal nem is tűzte feladatául, hogy 
forróra villanyozza a darabot. Gombaszögi Frida 
i "gondolt szivü nagyasszonya, Somlay férfias 
erdélyi grófja, Hajmásstj passzionátus magyar 
f«”-..ra (nehezen emberiesithető szerep, amellyel 
ez a könnyebb fajsúlyú fiatal színész hősiesen 
Megküzd), Makláry hü szolgafigurája erősségei 
az előadásnak. Gazsi Mariska szivarozó grófnője, 
T I ét Anna illatos érzékiségű ifjn özvegye, Már 
kvs Margit pattogó kontessze: finom pasztell­
színek. Csortos lefojtott szenvedélye elemi 
ere ii. Maszkja zúgást vált k i...  A rendezésben 
Ih gedüs Tibor Jeleskedett. Meg kell dicsérni 
Vörös Pált a hibátlan előkelőségü lnteriőrőkért.

SS n a g y  s ik e r :
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KÁLMÁN IMRE

Ma lett ötvenéves Kálmán Imre, a magyar
operettszerzés egyik úttörő világhiressége, akii

‘ ez évforduló alkalmá-
'"'Will Bécsben kitüntet-

F '-s í. nek és ünnepelnek.
Sokat írnak a húsz­
éves operct/szerzríi
múltról, de már csak 
kevesen emlékeznek 
arra, hogy Kálmán 
legelső, nagy, vissz­
hangzó pesti sikerét 
ma irl nem 30 évvel 
ezelőtt két kabaré­
dallal aratta. Az egyik 
az «/in vagyok a Fe­
dők Sári szobalányát, 
amelyet még a <Bob 
berceg> idején a ki­
tűnő László Rózsi 
kreált, a másik pedig 
a <Mcrt a Berta, 
mert a Berta nagy 

liba. nagy libát, — amelyet (a mozit:őrs:alt haj­
nalán) a pikáns komika: Kornai Berta hozott 
divatba. (Ezeket a dalokat most Fedők Sári 
fogja felújítani, a legközelebbi Kálmán-estén.) 

*
Fájó szívvel Írjuk le, hogy Péesy Erzsiről, a 

ragyogó szőke művésznőről, nem jó híreket kap­
tunk. A művésznő, akit legutóbb — mint meg­
írtuk — véletlen baleset ért s akit akkor meg- 
operáltak, súlyos beteg. Az orvosok aggodalom­
mal állják körül ágyát .. Kinn Budatctényben, 
anyósa lakásán ápolják. Vendégeket természete­
sen nem
együttérzéssel érdeklődik Péesy Eistsi btgylélc 
iránt.

H acsek  és Sajó film en
Mint az előrelátható volt, Budapest két legnép­

szerűbb figurája: Ilacsck és Sajó rövidesen a fil­
men is megjelenik. A felvételeket a Magyar Peda­
gógiai Filmgyár készíti és ezzel bevonul az első 
humoros magyar film is a moziba. Az uj zsánerű 
filmen 1 kiesek és Sajó — mint a kabaréban és 
a Reggeli Újság hasábjain is — az aktuális kérdé­
seket fogják megvitatni. Hacseket — a nagyszerű 
páros szülöapja — Vadnai László, mig Sajót 
Kondás Vilmos fogja a filmen is megszemélye­
síteni.

Ru£g<ero Ríccí vasárnap délelőtt 
a Filharmonikusokkal játszott
A legújabb csodagyerek, a 11 éves Ruggiero 

Ricci pénteki önálló hangversenye előtt vasárnap 
főgad.'^’A'művésztáíurViak lépett először a budapesti közönség elé

és pedig a Filharmonikusok ezidei első hangver­
senyének főpróbáján.

A külföldön már óriási sikerrel szereplő mü- 
vészgyerck Vieuxtcmps V-ik versenyét játszotta, 
a nagy francia komponistának hat hegedűver­
senye közül a legnehezebbet. A közönség, amely 
zsúfolásig mcglöllölle a Zeneakadémia termét, 
valósággal extázisbán volt; a kis művész játékával 
még a felfokozott igényeket is túlszárnyalta. Az 
egyes tételek után olyan taps zugolt fel, aminőt 
a Zenekadémia termében régóta alig hallottunk.

A műsort Beethoven Egmont-nyitányána! kezd­
ték, majd Haydn 82. sz. C-dur szimfóniáját ját­
szották stílusosan Dolmány! Ernő vezényletével. 
A Filbarmónikusoknak mindkét mü előadásával 
óriási sikerük volt. Az első hangversenyen ma­
gyar szerző müvét is bemutatták, Rózsa Miklós­
nak, a már külföldön nagy sikert aratott alig 25 
esztendős zeneszrzőnek kis zenekarra irt sze­
renádját mutatták be.

(L)

M a: L filharmóniai hangverseny
Vezényel: Dolmányt Ernő. 

Közreműködik: Iticcl.
A főpróbára minden jegy elkelt, nagyrészt bér­

letben! Zsúfolt ház ünnepelte Dohnányi Ernőt, 
nagyszerű filharmónikusainkat és a kis hegedü- 
fenomént, Riccit, aki világhírét felülmúló tom­
boló sikert aratott. Jegyek a mai hangversenyre 
földszintre még 5 pengőtől, 3-ik emeletre 2.50 és 
3.50 P és kedvezményes bérletek az Operánál és 
Koncertnél (IV., Váci-u. 23. Tel. 884—64) kap­
hatók,

Koracert-to é r ié t  s
A szezon 9 nagy estje.

L est, pénteken: Riccl-hnngvcrseny.
II. est, nov. 28.: Bécsi filharmónia. Bruno Walter.

Bérletek rendkívüli kedvezményekkel még 26 
pengőtől (8 részletre is), — egyes jegyek a Rlcci- 
hangversenyre Koncertnél kaphatók.

Az Andrássy-uti Színház szombaton mutatta 
be uj műsorát, amelynek legnagyobb sikeréi az 
angol vígjáték aratta. Noel Coward 'Mézeshetek* 
cimü nászuli bonvodalma csupa kedvesen, ele­
gánsan erótikus hangulat. Stella Adorján szelle­
mesen fordította s a szereplők (Makog, Túráit, 
Törzs és Ráday) ragyogóan játsszák. Makay le- 
bilincselően hozza magával a grande mondaine 
hystérique- atmoszféráját... Nagy Endre, a 
«konstruktív* revü szerzője és konferansziéin, 
mint mindig, most is kitűnő. Rózsahegyi Kálmán 
ünnepelt díszvendége a Törők-darabnak, amely­
ben Bársony és Dajbukát excelíálnak.

A Modern Kabaré pénteken tartott premiert. 
Szép Ernő budai idill jc az 'Isten madárkát* nagy 
tetszést aratott. Lőrinci Miklós vicinális dramo 
lettje érdekelte a közönséget. Sokat tapsoltak 
Peti Sándornak, Kabos Gyulának, Berczy Gézá­
nak, Tóth Bőskének, Fcleky Klárinak (aki most 
tűnt fel: a Szép Ernő-darab csinos és kedves 
naivája). Általában az uj műsornak hangos sikere 
volt.

A legfrissebb berlini magyar müvészhirekről 
tájékoztat egy mai levél. íme egy kis kivonat: 
Ábrahám Pál filmzeneszerzői karrierje számok­
ban fejezhető ki. 44 ezer márkát kap jelenleg egy 
filmért, mig Bobért Stolz — a másik szerzősztár 
csak 18 ez re t... Gaál Franciska most gépbe- 
játszott filmje 3 héten belül elkészül. Amig ezt 
nem mutatják be, nem szerződteti le a gyár. 
Csak opciója van rá. A mfihelyhirek azt tartják, 
hogy kitünően bevált Valószínű, hogy Gaál 
Franci Berlinben eljátssza színpadon a tTomigy 
és társái-l is. Német társulattal. A színházat erre 
a célra magyar filmember fogja kibérelni.

(d. ZB.)

Holnap érkezik
az izgalmak és misztikumok világhírű filmje, a

s ö r

K iz á ró la g o s  jo g g a l!

MA ELŐSZÖR A PALACKBAN!

őrmester X, a ti­
tokzatos léEionista © IVAN MOSJOUKIN beszélő film

gumitalp
korSátSanufl tartós.

gyárt­
mány

ruga lm as, könnyű, kényelm es, 
nem  áz ik  át, véd a hideg, 

csúszás, nehézkes já rá s  ellen.
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Marlene Dietrich, Eggcrth Már ilia, Magda 
Schneider és Jan Kicpura — egy héten. Ezen a 
bélen egész sereg nagy-bemutatót tartanak a 
pesti premiermozgók. Á publikum legnagyobb 
érdeklődéssel kétségtelenül Marlene Dietrich uj 
filmjét várja, akit a Rovat Apollóban fogunk 
viszontlátni. Új film, a 'Szőke Vénusz*, termé­
szetesen ismét Sternbcrg-rendcrés és ebben a 
filmjében Marlene Dietrich ismét — énekel. A 
bemutató csütörtökön lesz. — Kicpura és Magda 
Schneider filmje, az nl-kjfcli szerenád* a Fórum­
ban kerül bemutatásra. A világhírű énekesnek ez 
lesz egyetlen filmje a szezonban. Előzetes mél­
tatásul pedig elég, hogy Kiepura partnere ez al­
kalommal nem kisebb filmnagyság — mint 
Magda Schneider lesz. — A Décsi és a Kamara 
újdonsága a «Volt egyszer egy kcrir.yőn, Lehár 
Ferenc filmopercltje, Eggertli Mártával a fősze­
repben. A filmben Lehár Ferenc is szerepel és 
magyarul üdvözli a közönséget. A premiert ked­
den este tartják mindkét színházban. A bét bá­
rom nagy filmjét a Royal-szinliázak fogják be­
mutatni, amerikai VVesfern-gépek leadásában, 
amelyek — énekesfilmről lévén szó — a legtö­
kéletesebben adják vissza a világhírű színészek 
produkcióit.

Egy uj magyar film az egyházi cenzúra előtt. 
Néhány hét múlva a közönség elé kerül a leg­
újabb magyar hangosfilm, a 'Tavaszi zápor*. A 
oremier ideiglenes terminusa november 3. Ezt 
megelőzőleg azonban érdekes zártkörű bánnia- 
lól tartottak, amelyen a katolikus egyház néhány 
ismert korifeusa vett részt. A filmnek ugyanis 
van egv kényes részlete: a főszereplő, Anna Bel a, 
aki egy kis cselédet játszik, hányatott élele so­
rán egy rosszhirii házba téved, ahol beteljesedik 
a végzete. A színésznő itt az. egyik jelenetben 
’eborul a feszület elé és zokogva imádkozik a 
Megváltóhoz, azután meghal A filmgyár, hogy 
minden esetleges felszólalást eloszlasson, kikérte 
a katolikus tényezők véleményét, hogv vájjon 
nem tartják-e aggályosnak ebben a miliőben a 
feszület szerepeltetését. A katolikus előkelőségek 
végignézték a filmet és egyetlen kifogás sem 
hangzott el; a film magasabbrendií művészi szer- 
virozása semmi körülmények között nem adhat 
félreértésre alkalmat. A 'Tavaszi zápom egvéb- 
ként három magyar ember nevéhez fűződik, a 
szerző Fülön Ilona, a rendező Fejős Pál, a zene­
szerző pedig Angyal László.

Magas kitüntetés érte Lakner Bácsi Gyermeki 
színházát. Tegnap délben megtekintette az elő­
adását a Vígszínházban a kormányzóné, akit vi­
haros lelkesedéssel köszöntött a közönség. Ab 
• Angpalka* című regényes gyermekoperett ko­
rült színre sürü tapsok és újrázások közölt.

Meghívom tájékozásul az érdeklődő k. szülőké! 
tánc- és balettiskolám (Erzsébet-körut 44) bár­
mely szalon-tanfolyamának táncórájára, melyen 
kis leányok és fiúcskák együtt tanulják a jó mo­
dort és -ügyességet; valamint balett-tanfolya­
maimra,, ahol csak leánygyermekek nyernek ki­
képzést a legtökéletesebb testkultúrából, már 4éveg 
kortól. Adorjánná M. Frida, a magy. kir. Opera­
ház v. tagja. Telefon 454—33.

Még néhány napig
van alkalma a

kiárusításra &;;”!/ &K5W. 
önköltségi árak alatt

vásárolni
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Csak a külföldi hitelezők mérsékelhetik 
az ipari jelzálogkölcsönök kamatát

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Az Országos Ipari Jelzálog Intézet az 5 milliós 

dollárkülcsönökbŐl tudvalévőén körülbelül 25 
gyár iparvállalatnak nyújtott hosszú lejáratú köl­
csönt. Értesülésünk szerint ezek a vállalatok szer­
vezetbe tömörüllek és

memorandumot készítetlek,
amelyet a kereskedelemügyi és pénzügyminisz­
ternek nyújtottak át. Ebben a memorandum­
ban az ipari jelzálogkölcsön után fizetendő 7 szó- 
zalékos kamat IcszáKilásál kérik, laovábbá, hogy 
engedjék meg nekik tartozásuknak záloglevelek­
kel való visszafizetését, kérik végül a 20 évben 
megszabott törlesztési időnek 35—40 évre való 
felemelését.

A Reggeli Újság munkatársa az Országos Ipari 
Jelzálog Intézet egyik vezető tagjához fordult 
felvilágosításért, hogy az intézetnek mi az állás­
pontja e mozgalommal szemben. Egy ambiciózus 
fővárosi ügyvéd gondolata volt, — igy hangzóit

r
Érdekes fordulat a 600 ezer 
pengős Mokfár— Kérí-perben

— A Reggeli Újság tudósítójától. —

Az ítélőtábla Kouács-tanácsa hétfőn folytatja 
a tárgyalás! abban a rendkívül érdekes és több 
mint hét éve húzódó — a gazdasági köröket is 
nagy mértékben érdeklő — polgári perben, ame­
lyet a Magyar Országos Központi Takarékpénz­
tár indított a vagyonbukott Pyramis szindikátu­
sának egyik tagja, Kéri József földbirtokos ellen 
hatszázezer pengő megfizetése iránt. Most, hogy 
a per már az ítélethirdetés felé közeledik, a Mvk- 
tár

a már időközben feloszlott szindikátus tagjait,
névszerint Sváb Gyulát, Okányi-Schwarz Andort. 
Forrai Józsefet, Szász Ernőt, Strausz Árpádot, 
Sehreker Jánost és Rosenberg Mátyást — akik­
nek ügyében, mint ismeretes, az ítélőtábla egy 
hetvenezer dolláros polgári perből kifolyólag szé­
leskörű vizsgálatot indított —

A HAGY
IflR I,

Akit a férfiak imádnak, a nők irigyelnek 
és — tanulnak tőle! Uj sz e re p é b e n
M A R L E N E  D I E T R I C H  m i n t

a válasz, — az ipari jelzálogkölcsönnel bíró vál­
laló lókat szervezetbe tömöri leni és c szervezke­
désnek eddig egyetlen pozitív, eredménye, hogy a 
szervezkedésben résztvevő iparvállalatok előzetes 
költség címén egyenként párszáz pengőt voltak 
kénytelenek lefizetni a mozgalom céljaira. Más 
pozitív eredménye ennek a mozgalomnak nem is 
lesz, de nem is lehet, mert a memorandumba 
foglalt kérelmek teljcsilése nem tartozik a szak­
miniszterek hatáskörébe.

Ezzel a kéréssel a párizsi, londoni és new- 
yorki hitelezőkhöz kell fordulni,

azokhoz a bankárokhoz, akik az 5 millió dol­
lárt a magyar ipar rendelkezésére bocsátották. 
Ezektől függ, hogy hajlandók-e kamatmérséklést 
adni. pénz beívelt fizetés gyanánt záloglevelet el­
fogadni és a törlesztési terminust meghosszabbí­
tani. A minisztérium esetleg kezdhet tárgyaláso­
kat velük, de az ö hozájárulásuk nélkül ezt a 
kérdési egyoldalulag szervezkedéssel, vagy me­
morandummal elintézni nem lehet.

alperesként perhehivta.
Ez a nem várt fordulat nyilván sok érdekes ada­
tot hoz majd felszínre és igy érlhelö, hogy az 
érdekelteken kívül a gazdasági élet is nagy vá­
rakozással tekint a per kimenetele elé.

Ki k e ll szé lesíten i a 
s tre sa í m egállapodásokat

A Nemzetközi Kereskedelmi Kamara 
dunai bizottságának határozata

— A Reggeli Újság tudósilójától. —
A Nemzetközi Kereskedelmi Kamara dunai bi­

zottsága vasárnap folytatta szombaton megkezdett 
tanácskozását, amelyen magyar részről Gratz 
Gusztáv, Marschall Ferenc és Székács Antal szó­
laltak fel, de kivülük egész sereg külföldi részt­
vevő beszélt. A kétnapos tanácskozás egy határo­
zati javaslat elfogadásával végződött, amelynek

Az olasz motorkerékpáros rendőrség gépfegyverekkel felszerelve a fasizmus tízéves év for­
duló jón rendezett nagy parádén.

legfontosabb pontja, hogy
a stresai konferencia határozatainak leggyor­
sabb megvalósítását és kiuiélyitését sürgeti.

Magyar gazdasági körökben a budapesti tanács­
kozás eredményét kél szempontból tartják fon­
tosnak, elsősorban a konferencia a stresai megál­
lapodások kiszélesítését ajánlotta, amivel kifeje - 
zést adott annak a nézetének, bogy a stresai meg­
állapodás végleges eredménynek nem tekinthető. 
A második jelentőség abban áll, hogy

az Egyesült Államok, amely eddig nem volt 
hajlandó a dunai kérdést külön problémaként 
kezelni, két megbízottal is képviseltette magát 

a konferencián.
A konferencia tagjai nagy tapssal fogadták az 
egyik amerikai megbízottnak azt a bejelentését, 
hogy mély benyomást lellek rá azok az adatok, 
amelyekkel a különböző szónokok az egyes kö­
zépeurópai államok helyzetéi ecsetelték és ezeket 
az adatokat az amerikai gazdasági körök tudomá­
séira fogja hozni.

—------ — ------- —
Uj te rv  az ag rá rv á lság  

m eg o ld ásá ra
Vass János ny. miniszter könyve

— A Reggeli Újság tudósítójától. —
Vass János dr., a Károlyi-kormány volt kultusz­

minisztere, aki rövid politikai szereplés után 
vonult vissza, a nyilvánosságtól, most „Kultúrter­
meit s és takarék-föld1' cira alatt érdekes könyvet 
irt. A könyv címlapján közli a szerző, hogy a ta­
karékjaid uj birtokszerzési tervezetének szerzői 
jogát szabadalmi védelemben részesítette. Vass 
János e munkája elején kijelenti, hogy a pénz ér­
tékállóságának és a külkereskedelmi mérleg egyen­
súlyának biztosítása vetették fel az önellátásra 
János kijelenti, hogy a pénz értékállóságának 

'és a külkereskedelmi mérleg egyensúlyának biz­
tosítására vetették fel az önellátásra való beren­
dezkedés gondolatát. A két részre tagozott ter­
mőföldeket a nagybirtokok parcellázása utján kel­
lene megteremteni és pedig három-öt katasztrális 
hold terjedelmű birtokok alakjában. E kisbirto­
kok mellett kellene létesíteni úgynevezett takarék- 
földeket, amelyek már öt-husz hold terjedelműek 
lennének. Az előadott kétféle birtok- 
lipus megszerzésének uj módja a szerző által sza­
badalmaztatott „takarékföld“-rcndszer, amely a 
német Bausparcasse-intézményből alakult. A ta 
karékföld megszerzésére a szerző egy járadék 
rendszerű bank megalapítását tartja szükséges 
nck, amely bankba minden kölcsönvevő a kői 
csőn összegének egy százalékát felvételi díjul, két 
százalékát pedig szövetkezeti üzletrész címén fizeti 
be.

vezető alelnökké, dr. Darányi Béla helyelles ve- 
zérigazgatót pedig vezérigazgatóvá választatta 
meg. A zárszámadás szerinti tiszta nyereség 
290,512 pengő 19 fillér, amelyből a részvények 3 
százaiéi.os osztalékára fordítóit 2-10,000 pengő és 
az alapszabályszerü dotálások, valamint az inté­
zeti nyugdíjalap részcllelésénck figyelembevételé­
vel jelentkező maradvány az 1932—33. üzletévre 
vitetik át.

A Rima nem fizet osztalékot. A Rimamu- 
rány—Salgótarjáni Vasmű Rt. igazgatósága 
megvizsgálta és jóváhagyta az 1931—32. iiz- 
lelév mérlegét. Az üzleti jelentés megállapítja, 
hogy az abnormis viszonyok megbénították a 
vállalat működését s az eredményre kedvezőtle­
nül hatottak. Az üzemi bevétel az előző 2.272,7 í4 
pengővel szemben 1.568,400 pengőre rugóit s 
ilyenformán az értékcsökkenési tartalékot is csak 
elégtelen mértékben lehetett dotálni. Miután 
tiszta nyereség nem volt, a társaság erre az évre 
nem fizethet osztalékot. A társaság rendes köz­
gyűlését október 29-ére hívta össze.

Felelős szerkeszlő: NAGY ANDOR.
Felelős kiadó: VADNAI ENDRE igazgató. 

Laptulajdonos: Reggeli Újság Lapkiadóvállalat Rt 
Szerkesztőség és kiadóhivatni: V., Lipót-körut 5.
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©a m ég 
nem  tó ttá ?

Siessen megtekinteni és elnyer­
heti a Budapest—Páiis-Páris — 
Budapest légi útra a Cidna sza­

badjegyét !
E lő a d á so k  2 —6 -lg  fo ly ta tó la g o sa n , azután fi, 8 .10 óra­
kor, vasárnap 1—4-ig folytatólagosan, azután 4 ,6 ,8 , 11) órakor

é n e k e l  : németül, franciául, angolul 
Rendezte: JO SEPH  von STERNBERG

P R E M IE R  P É N T E K E N !

R O Y A L  A P O L L O

A Futura közgyűlése. A Fut ura a Magyar 
Szövetkezeti Központok Áruforgalmi Részvény 
társasága f. hó 22-én tartotta XIIT. rendes évi 
közgyűlését. Ipolyi Keller Gyula elnöki megnyitó­
jában rámutatott arra a nagyarányú és tartós 
fejlődésre, amely a Futura utolsó évi működését 
jellemzi és amelynek következtében az intézet a 
magyar mezőgazdasági exportban vezető helyet 
foglal el. A Futura külföldi forgalmát 61 száza­
lékkal, a belföldi forgalmát 39 százalékkal nö­
velte. Az intézet gyapjuoszlálya a hagyományos 
magyar gyapjuárverés kifogástalan lebonyolilása 
mellett az egész ország gyapjulermésének cca 23 
százalékát forgalmazta. A közgyűlés ezután tudo­
másul vette, hogy az intézet igazgatósága 1932 
október 5-én tartott ülésén a Futura érdekében 
kifejlett eredményes és kiváló munkásságuknak 
elismeréseképpen Térfi Béla vezérigazgatót ügy-

A biztosításügy ma mindenkit érdekel'
Mindennemű biztosítási kérdésben informá 
ciót, fel viíágositást, 
ú tb a ig a z ítá s t ad, 
értékes és komoly 
s z a k c i k k e k e t ,  
h í r e k e t  közöl a

ü t o s i t á s i

és Közgazdasági Lspslt
Budapest, VI., Vörösm&rty-utca 43, I. 3

Modern Kabaré
(az intelligencia kabaréja) 
Akác’a-utca 4. Tel. 40-1-54

UJ M Ű SO R !

9 -tő l íO -ig :
ü d í t ő  k a c a g á s

'M O-íői 40 -ig :
s z í v d e r í t ő  k a c a g a s

4®-<ől V244-gg:
f a i r e n g e t ő  k a c a g á s  

10 perc szünet. 
Kacagást fáradalmak 

ki pihenései

*M4-áőI 7>42-ig:
b o t r á n y o s  k a c a g á s

Kabos Gyu a, P ell Sandor,
Tóth Böske Újvári Lajos. Berczy BÜKI D ü h b e ,  Géza, Mé.’erMarietta, 
Feleky Klári, Gárdonyi Vbma: Szép Ernő, 
Lőrincz Miklós, Halász Imre darabjaiban

HUNGÁRIA HIRLAPNYOMDA R.-T. BUDAPEST, VILMOS CSÁSZÁR-UT 34. — FELELŐS: SCHMIDEK GÉZA.
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TZíacs oóltozós 
a „^-ip&icáíg"-páígdtiaton

SPORTTÜKÖR

A Xl-ik forduló után az élcsoport állása válto­
zatlan maradt. Az alsóbb régiókból ismét előre­
tört Dénes Ervin, aki a verseny első fordulóján 
még élen volt, kél fordulón 25 pontot szerzett. 
Eltalálta a Ferencváros—Nemzeti 2:0-ás eredmé­
nyét. Ugyancsak eltalálta özv. Lőwinger Gyuláné 
is. A derby-mérkőzés eredményét Mayer Gyula, 
Mayer György, Fischer Ernő és Rónai István ta­
lálták el pontosan. A bajor—cseh-mérkőzés ered­
ményét egyedül György András tippelte meg.

A Xl-ik forduló eredményei:
í. Hungária—Újpest 3:3. 2. Ferencváros—Nem­

zeti 2:0. 3. Olaszország. 4. (Magyarország—Bajor­
ország boxmérkőzését a jövő Vasárnapra halasz­
tották.) 5. Jaágó, illetve versenyen kívül Czája.

A XII-ik fordulóban feladott Sclileinkoffer— 
Frigyes és Ziglursky—Lovas-mérkőzés döntetlenül 
is végződhet, tehát erre is lehet számítani. A ba­
jor—magyar boxmérkőzésre e szerint a tippek 
még megváltoztathatók és az e heti kérdésekkel 
együtt meg be lehet küldeni.

102 punt: Kirchlcchner Margit. 111 pont: Lehóczky 
En re, Schweitzer Jenő. SB pont: Márkus László. 98 pont: 
Fűiop Béla. 93 pont: Zöldág luire. 93 pont:. Wahl Margit. 
92 pont: SzaJay László. 91 punt: Elek Márton, Révész 
Bandi. 9i) punt: Kálmán Ferenc, Netlcr Béla, Plnteritz 
Tibor. 89 pont: Földiák Simon, Moskovits István, Vass 
Zoi.au. SS punt: Ucrgsmann László, Neuwirth Gyula, 
Toloia Frigye*. 87 punt: Molnár Sandor, Nagy Zoltán, 
iíj. Neumann Béla, Telkes Imre. 86 pont: Szókcly S. 
Sándor. 85 punt: Nissim Tibor, Rónai István. 84 pont: 
Dines Ervin, Üilllagcr Rudolf, Sehádl Géza. 83 punt; 
Bán László, Bérei Pál, György András, Kádár Béla, Lö- 
winger Gyuláné, Neumann Árpáik 82 pont: Elchenwald 
Ferenc, Fischer Ernő, Friedrich Sándor, Koronghy Ele­
mér. Weisz Zoltán. 81 pont: Neumann Fölön. *-B Dent: 
László Éva, Neumann Sarolta. 79 pont: ifj. Ágotái Lajos, 
Hegedűs Gyula, Michelfeit István, Plnteritz Károlyné, 
Vermes Gyula. 79 pont: Mayer György. Pinteritz Sándor, 
Trachmann Miklós, Unghváry Gizella. 77 pont: Lőwinger 
László, Márton Ferenc, Müller József, Neumann Ernő, 
Steinitz Andor. 78 pont: Darida Lajos, Neumann Janka, 
Spitzer Imre. 75 pont: Udvardy Mihály. 74 pont: Csángó 
Tibor. Désy Nagy Gyula, Dobis Mária, Mészáros Mihály 
Nesser Károly, Rosenbaum Andor, Winkler Ilelén. 73 pont: 
Dr. Ali [uis. Meyer Árpád, Vigh Ferenc. 72 pont: Adler 
Imre, Grosz Gusztáv, Gxysz Gusztávné, Kohen Lipótné, 
Dr. Kováts Géza, Rólnjd Róbert, Rólagd Róbertné, Sar­
kadj Ernő, Scharf Manó, Sonnenschei'n Jolán, Tauszig 
Pál, Tauszig Pálné. Tévner Jenő. 71 pont: Diamant Húg'1, 
Freud József, Parraghv László, Dr. Puskás István, Schm’.- 
deg Károly, Steiner Nándor, Szabolcsi Márton. 70 pont: 
Nagy József. Neumann Imre. 69 pont: Kleinfeld József, 
N'-ff Réln, Szívós István. 68 pont: Tápay István. 87 pont: 
lfj Della Donna Mihály, Éden József, Horváth Pálné, 
Szalontoy Réla. 66 pont: Fischer György, Modrovits Imre, 
Noficzer Károly. Sinka Ferenc. 65 pont: Grűnbaum 
György, Jászai Pál. Rcichmann Anna, Wiener Ferenc. 
64 pont: Singer György. Sinka Márton. 83 pont: Gratzl 
Ferenc, Mnyer Gyula. Nejedly Ferenc, Rónai Istvánná. 
62 pont: Biró Aladár, Furhs Károlv. 60 pont: Mayer Ká­
roly, Weisz Évi. 59 pont: Tiller Miklós. Ujlaky Sári. 58 
pont: Riser Gvörgy, Gömbös Mária, Ujlaky László. 57 
pont: Forral Ferenc, Kriskó Mihály. 56 pont: BalázsoviH 
Tibor 55 pont: Klein György. Mayer László. RAcz László, 
Dr Wéber I-ajos, Záhorszky József. 64 pont: Fritz Géza. 
53 pont: Bán Géza, Ródd Sándor, Pollák Ottó, Ságváry 
Endre. 52 pont: Radó László. Szabó György. Várkony 

m M I  I«

Magyar győzelem az Ausztria - díjban
Siker ötnegyed hosszal verte meg a német favoritot

—- A Reggeli Újság tudósítójától. —
Bécaben a freudenaui pályán vasárnap futot­

ták le a harmincezer schillinges Ausztria-dijat. 
A régi, híres kísérleti verseny — amely ezúttal 
negyvenkettedszer került eldöntésre — interna- 
cionális jellegű volt. Magyar, osztrák, német és 
cseh lovak álltak a starthoz. Az Ausztria-dijat 
fennállása óta nyolcszor sikerült német lovaknak 
megnyerni. Ezúttal is megpróbálkoztak két leg­
jobb lovukkal: a német Leger-nycrö Mlo 
d’Arezzo-va\ (Oppenheimer), amely az Ausztria- 
dij itartfaooritja volt és Vladucttal (Graditzi fő­
ménes), amely a verseng második favorltfa oolt. 
Viaduct Németország egyik legjobb lova rövid­
távon. A két elsőrangú német lovon kívül azon­
ban starthoz álltak a legjobb osztrák, cseh és 
magyar lovak Is. Az Ausztria-dijat nem sikerült 
»em a német, sem az osztrák, sem a csehszlovák 
lovaknak megnyerni.

Az év egyik legszenzáclósnbb fntamdban a 
magyar színek győzedelmeskedtek. A nagy- 
múltú flyerverscnyt Horváth Ernő lova, 
«Slker» nyerte meg Ötnegyed hosszal Mlo 
d’Arezzo ellen, míg a harmadik helyre egy 
hosszal a magyar Adagio érkezett be Viaduct 

előtt, amely csak negyedik lett
Az Ausztrtn-dtj győztesét Gutát lovagolta é* a 

lefutási Idő 1.21 volt. Siker győzelmét nemcsak 
a versenytéren megjelent magyarok, de az egész 
Freudenau közönsége Is kitörő őrömmel fogadta, 
kz egyes versenyekben különben a következők 
győztek: I. Rumba (5 Gulyás). Tót.: 10:64. — II. 
Herba (1 egynegyed Schejhal). Tót.: 10:38. — 
Hl Szlttyavér (3 Balog). Tót.: 10:52. — IV. Siker 
(4 Gutái). 2. Mio d’Arezzo. 3. Adagio. Tót.: 10:67, 
19. 14 53. -  V. Evlan (2 és fél Frosch). Tót.. 
10:28 — VI. Jaroslavioe (2 Houra). Tót.: 10:26.

Urlovas szövetkezeti 
meeting kezdődött

vasárnap Megyeren
Vasárnap az ugróversenyekben a bécsi vendé­

gek; Pretty Molly és Annabel csúfosan szerepel­
lek, mégc.sak heivezést sem sikerült elérniük.

Az Igazgatósági akadályversenyben az utolsó 
ugrásnál Komilfóról lebukott lovasa, Mészá­

ros.
A súlyosnak látszó bukás szerencsére nem járt 
komolyabb következményekkel. Mészáros a ne­
gyedik futamban mór nyeregbe is szállt, de Bok­
rossal csak harmadiknak érkezett be. A versenyt 

elhanyagolt Finom Rózsi ,yerte meg. Az Isse-
"“^-istállónak sikerült a nap főversenyét, a 
Háromévesek nagy gátvenenyét la megnyerni.

Pál. 50 pont: Sulyok Kálmán, 48 pont: Neumann Éva. 47 
pont: Modrovits Istyánné. 46 pont: Bán Henrik, Sebök 
László. 44 pont: Kádár Miklós. 43 pont: Benyovits Sándor. 
41 pont: Dcutsch László. 39 pont: Dr. Rcichmann Leó, 
Török György, 38 pont: Jakobovits Annus, Unghváry 
Irén. 37 pont: ifj. Grün Béla. 35 pont: Kaplonyi Pál. 32 
pánt: Knapp Miklós. 31 pont: Rosin Andor, Tóth Ferenc. 
30 pont: Bock Gyula. Akiit most indultak: Denkncr Má­
tyás (25), Balogh László (3), Ilolczer Elek (11), Kollár 
József (13).

Szerkesztői üzenetek. Többeknek. Czája-tip is helyes. — 
Lehóczky Endre. A X-ik forduló negyedik kérdésénél csak 
Feketét és Szabót vettük figyelembe. A bajor-magyar ered­
ményt egy pályázónk találta csak el. — Dr. Aliquis. El­
fogadtuk. Barsi, finn, DSC-t pontoztuk. — ö z v . Löwlngcr 
Gyuláné. A tévedés ott van, hogy az utolsó kimutatásban 
nem 54, hanem 52 pontja volt, a többi helyes. — Toloia 
Frigyes. Kivételesen elfogadtuk. — Ungváry Gizella. A 
„Karácsonyi Derby': keresztrejtvényt és a „Tipkirály"- 
pályázatot küldheti egy borítékban, de mindkét felírással. 
— Netter Béla. 400 m-e 2 pont, távolugrás 3 pont. — 
Neumann Ernő. Átvizsgáltuk, reklamációja alaptalan, mert 
nincs közöttük 8:8. — Steiner Nándor, ön  a cseheket ti- 
pclte győztesnek. — Szabó György. Úszás 6, atlétika 4, 
összesen 10.

A többi üzenetre nnyagtorlódás miatt csak a jövő szá­
munkban válaszolunk.

KÉRDÉSEK:
1. Magyarország—Németország eredménye?
2. Magyarország—Csehország amatőr futbnll- 

mérkőzés eredménye? (Mindkettő színhelye a 
Hungária-ut.)

3. A profi-lennLsz csapatverseny helyezést sor­
rendje? (Színhely: Berlin. Indulnak: Cseh: Koze- 
luh-fivérek, Amerika: Tilden, Bamcs, Németor­
szág: Nnjuch, NUssleln.)

4. A frankfurti tomabemutató helyezési sor­
rendje? (Indulnak: Budapest, Frankfurt és Ltixcn- 
hurg 7-es csapatai.)

5. KI nyeri n magyar országos eéllttvő-hajnok- 
ságot a hadi és kLsiiblii fegyvernemben? (Indul­
nak: Soós—Ifradec-zky, Lembcrkovichy Tarles és 
Zsótér Bertalan.)

A pályázatokat legkésőbb pénteken, október 
28-án estig kell póstárn adni, illetve n Reggeli Új­
ság sportszerkesztőségébe (V„ Lipót-körut 5.) a 
rejtvényládába bedobni.

xm. S Z E L V É N Y
a „T1PK1RÁLY" 

sportpályázatra

Név_____

L a k á s :__

őszi Rózsa ugyanis nyakhosszal győzött Orloiv 
ellen.

Izgalmas finis volt a gróf Batthyány Elemér 
emlékversenyben.

Baksis végigvezetett, de csak fejhosszal tudta első­
ségét megvédeni Splendid ellen. Galiba félhosszal 
* érkezett be harmadiknak. Az utolsó két futamban 
meglepetések voltak. Pali és főként Algír révén
autszeiderek nyerték a versenyt.

Algír csaknem tizenötszörös osztalékot fi­
zetett.

I. futam. 1. Bakter (7:10) Dósai. 2. Lcabia (0) 
Balázs J. II. 3. Pezsgő (6) Blazsek. Fra.: Pretty 
Molly. Tot.: 10:17. Befutó fog. 31.

II. futam. 1. Ki tudja? (6:10) Fetting, 2. Ne­
buló (2) Dósai. 3. Rondino (10) Kováéi M. Fm.: 
Komilfó, Turkana. ToL: 10:16, 12, 12, Befutó
fog. 6:20.50.

III. futam. 1. őszirózsa (1 és fél) Dósai, 2. Or- 
low (3) Fetting. 3. Annabel (7:10) Csátó. Fmu 
Pervesztes. Tót.: 10:28. Befutó fog. 44.

IV. futam. 1. Finum Rózsi (10) Stankovics. 2. 
Saladin (4) Rajcsik. 3. Bokros (4) Mészáros. 
Fm.: Grácia, Csalfa, Fityke, Simba, Párta, Berril. 
Tót.: 10:73, 18, 17, 17.

V. futam. 1. Baksis (3) Papp. 2. Splendid (3) 
Tulajdonos. 3. Galiba (6) Kállay II. Fm.: Ber­
nina, Szelim pasa, Hunnia, Repris, Tally-hó, Urfi, 
Hárem, Vallomás, Hadúr, Sweetheart, Madár. 
Tót.: 10:39, 19, 19, 44.

VI. futam. 1. Pali (10) Rózsa. 2. Tory (3) Her- 
berstein gr.). 3. San Remo (6) Hatscher. Fm.: 
Napfény, Papucshős, Brassó, Pártvezér, Pipere, 
Budár, Atropos, Bessie, Marty, Bendegúz, Pelea- 
dor, Onód, Aida, Kolibri. Tót.: 10:64, 62, 23, 68.

VII. futam. 1. Algír (10) Hatscher. 2. Martins- 
berg (10) Tulajdonos. 3. Rúna (6) Herbestein gr. 
Fm.: Máramaros, Kitáblázás, Mazurka, Forgatag, 
Snow-White, Annabál, Bona, Fuvolás, Ahogy 
akar, Világos, Rebecca, Erdély gyöngye. Tót.: 
10:146, 48, 61, 69.

TO-SPECIAL
Fónykópéasafi é s  testészotl materem

Művészi felvételek! 
M é r s é k e l t  á r a k !
Nyitva ünnep- és vasárnap is
reggel 8 órától este 7 óráig

VI, Andrássy-ut 50 (Oktogon-tér)

Ki?
mosdók, klozettek, bidetek, mosogatók kis gyári 
hibával Rézszerelvények. Fürdőkályhák Bálintnál. 
Magyar-ntca 1. Kossuth Lajos-u. sarok. — Telefon,

Két héttel ezelőtt kezdtük meg ezt a rovatot és 
a hozzánk beérkezett levelekből is megállapítható 
a nagy siker. A sporttükör célja a Reggeli Újság 
programja: segítségére sietni a magyar sportélet­
nek a fejlődésben, a jogos kritika gyakorlása, ha 
kell, a visszásságok ostorozása és az érdem elis­
merése. Azok a kérdések és intimitások, amelyek­
kel itt foglalkozunk, végeredményben az igazi 
Sporllükör-t adják.

Boronkay rekordja
Nem olyan rekordról van szó, amelyért cso­

dálat és a legteljesebb elismerés jár. Ellenkezően! 
Tizenkét egyesület van az I. osztályú ligában és 
ezek közül hatan úgynevezett «vótó listára* he 
lyezlék Boronkay Gábor futballbirót. A tizen 
kettő közül hat egyesület meccsét nem vezetheti 
a Futballbirák Testületének a tagja. Ez olyan kri­
tika, olyan bojkott, amely a legsúlyosabb bírálat 
és egyébként régóta működő futballbiró tevé­
kenysége fölött. A bojkollálók élén az Újpest és a 
Ferencváros vezet. És az egyesületek mögé csat­
lakozik minden jóizlésü és tárgyilagos néző. A 
közönségnek ellenszenves az olyan futballbiró, 
aki nem mint sportbarát, hanem mint sportdik- 
látor tetszeleg a mérkőzések izzó katlanában.

És mégis repülünk...
A trianoni szerződés gátolja a magyar repü­

lés fejlődését. Az Aero Szövetség azonban nagy 
propagandái végez, hogy legalább olyan repiilő- 

. sportunk legyen, amely a szerződések értelmében 
1 nem kifogásolható. Igen sok lelkes és hozzáértő 
ember dolgozik a magyar repülésért és ha az ille­
tékes körök megadják a szükséges támogatást, 
úgy a magyar sporlrepülés nagy mértékben fej­
lődhet. A repülésnél azonban minél több legyen 
a sport és minél kevesebb a bürokrácia. Vigyáz­
zanak arra, nehogy a repülőgépekből íróasztalok
váljanak. . .

Kibékült az Újpest 
és a Hungária

A 3:3 arányú Újpest—Hungária mérkőzés utáni 
csetepaté is, a szemtanuk szerint, 3:3 arányban 
döntetlenül végződött. A másnapi nyilatkozat­
háború — igen érdekes — szintén egalizálódott. 
Ugyanannyit nyilatkozott az Újpest, mint a Hun­
gária... Már-már attól lehetett tartani, hogy el­
mérgesedik a helyzet, a szereplők azonban végre 
a józan felfogásra tértek ál, megkezdődtek a 
béketárgyalások és vasárnap — kibékültek a 
szemben álló felek. Nem lesz pereskedés. A játé­
kosok egyrésze már a meccs után, amikor ki­
nyílt a Hungária-uti pálya fürdőszobájának aj­
taja, <pertut fiirödtekt. Vig, Oltávi, Takács és 
Senkci pedig most <csókolődztak» össze. Azzal a 
karszalagos rendezővel azonban, aki Viget az 
ernyőjével fejbevágta, nem tudtak kibékülni. El­
tűnt , . a

„ Uilev él-ügy “
a futbahbn óknál

Helyes, ha a futballbirák testületében szigorúan 
kezelik a bírákat. A fölösleges zaklatás azonban 
többször nevetségessé fajul. Az egyik futballbiró 
ellen vizsgálatot indítottak a B. T.-ben. Az illető 
Belgrádban vezetett futballmérkőzést és az elszá­
molási tételekben az útlevél és a vizűm költségei­
nek megállapítása körül valaki „helytelenséget" 
vélt felfedezni. A bíró ugyanis 10 pengőt számí­
tott az útlevélért és megtéríttette a teljesáru ju­
goszláv vízumot. Viszont erről a futballbiróról 
úgy tudták, hogy másoknak az útlevelet Is és a 
vízumokat is kedvezményes áron szerezte meg. 
Ezért nagy dir-durral vizsgálatot indítottak el­
lene, amely azzal végződött, hogy a „vádlók" út­
levél és vizűm nélkül visszavonultak.

„Visszamondás"
A magyar olimpiai csapat két vezetője között 

bonyolult lovaglás ügy támadt. Az egyik provo- 
káltatta a másikat azért, mert állítólag a Testne­
velési Házban lebecsülően nyilatkozott az ő olim­
piai szerepléséről, összeültek a segédek, többek 
között magasnangu katonatisztek és a megindult 
tárgyalásokból kiderült, hogy egyik olimpiai ve­
zető sem mondott rosszat, legalább is olyat, mely 
miatt lovagias eljárás volna szükséges. Most a 
hlrterjesztök vannak a legnagyobb zavarban, 
azok, akfk a lovagias ügyet a „visszamondásuk­
kal" megindították . . .

Kelemen Kornél
A napokban Kelemen Kornél bevonul a Test- 

nevelési Tanácshoz. Átveszi az elnökséget. Ez a 
bevonulás — ami manapság nagyon ritka, — 
általános helyesléssel és szimpátiával találkozik. 
Kelemen az előkelő magyar jogász, a népszerű 
képviselő, csak a magánéletben volt eddig sport­
ember, de végigjárta a sport minden Iskoláját, 
úgy, hogy szakértő a javából. A BEAC-ban spor­
tolt először, futballozott, atletizált, azután titkár 
lelt, később a Főiskolai Sportszövetségben vállalt 
szerepet, majd elnökéül választották ennek a 
nagy lettekre hivatott testületnek. Emlékszünk 
arra, hogy amikor a Magyar Úszó Szövetségben 
bajok támadtak és Kelemen Kornél, mint minisz­
teri biztos megjelent, minden sportpolitikától füg­
getlenül csak a tiszta sport érdekeit nézte és az 
volt a célja, hogy a Magyar Úszó Szövetség át­
szervezve, újból tovább dolgozhasson. Lerakta 
alapköveit annak a szövetségnek, amely azóta — 
hála a kitűnő vezetőknek, — a legnagyobb ma­
gyar sportszövetségé, ff legeredményesebb szak­

szövetséggé fejlődött. Kelemen Kornél a legnehe­
zebb időkben veszi át a legfelsőbb sport! órum 
vezetését. Rendkívül sok probléma vár megoldásra 
és rendet kell teremteni azokban a szakszó-, 
vétségekben, ahol az épitő munka helyett szh 
melyi harcok, elégedetlenségek törtek ki. Re­
mélni lehet, hogy amilyen egyhangú szcreteltel 
fogadták az OTT uj elnökét, ugyanolyan kész­
séggel állnak majd rendelkezésére és mindenki se­
gítségére siet abban, hogy a magyar sport és álta­
lános testnevelés a nehéz idők ellenére is tovább' 
fejlődhessen. . ,

Éhezik az utánpótlás
Mindenki el van telve a magyar sport szép 

eredményeitől és mindenki elismeri, hogy nagy. 
tettekre hivatott. Külföldön, amint a tapasztalat 
mutatja, a sport iránti szcretelet azzal doku­
mentálják, hogy a sportreprezentánsokat meg* 
felelő jó állásokhoz juttatják. Aki jól versenyez, 
az a munkahelyén is az elsők közé tartozik. Ez 
a felfogás jutott érvényre több külföldi állam­
ban, míg nálunk egyelőre az a helyzet, hogy az 
olimpiai győzteseink közül többeknek nincs biz­
tosítva az állása, az utánpótlás pedig a munka- 
nélküliek hatalmas táborát növeli. Nyíltan meg 
kell állapítani: Éhezik az utánpótlás. Azok a 
fiatalemberek, akik most hagyták el az iskola 
padjait és arra hivatottak, hogy négyévi szaka­
datlan munkával, majd a berlini olinipiászon a 
magyar színeket képviseljék, lerongyolódva és 
sokszor éhezve járnak a tréningekre. Nehéz az 
elhelyezkedés, do ma újból megnyíljék a kapu­
kat a fiatalok előtt. Adjanak harminc verseny­
zőnek állást és a berlini olimpiász sikeres sze­
replésének első feltétele máris biztosítva van.

IÁ
Komi szive . . .

Az utánpótlást legtervszerűbben a mngyoí 
uszószö vétségben szervezték meg. Itt derült k( 
a leghamarabb, hogy milyen nagy a nyomor és 
mennyi bajjal kell majd megküzdeni, ha a tan 
tájékokat majd a tüzvonalba kell dobni. Sokai 
remélnek az uj miniszterelnöktől és az uj kul-, 
tuszmlnisztertől. Bíznak a főváros sportszeretői 
tében is. De mi lesz addig, mig a fiatalok állás­
hoz jutnak? Pénteken történt, az egyik legtehet­
ségesebb fiatal vizipólójálékossal. Két napja néni 
evett. A lakása sem volt kifizetve. Egykor jobb 
napokat látott szülők gyermeke volt, de ma más 
szülei sincsenek. Az utcán találkozott Komjádl- 
val, aki látta a fiatalember nagy nyomorát és 
50 pengőt adott neki <kölc5ön». És K o m jád i az­
nap kevesebbet vacsorázott és gyalog ment hazai 
mert alig maradt pár pengő a pénztárcájában* 
Komjádi jó szive azonban nem gyógyíthatja meg 
az egész problémát...

Első a sport
és nem az adminisztráció

Azok a vezetők, akik az aktív sportembereket 
tanítják, tanácsokkal látják el cs ott vannak mel­
lettük a küzdelemben, ugyanolyan elismerést ér­
demelnek, mint azok, akik a porondon küzde­
nek. Ha a rangsort meg akarjuk állapítani, akkor 
bizonyos, hogy azok az egyébként kiváló erők, 
akik az adminisztrációban tevékenykednek, csak 
másodsorban jöhetnek számításba. Amikor az 
aktív sport és az adminisztráció összezördül, ak­
kor a szövetségben ideig-óráig a bürokratizmus 
az élő sport fölé kerül és a legtöbb esetben csak 
a közvélemény egyhangú nyomásának kell be­
következni, hogy végül a sport diadalmaskodjon* 
Aki dolgozik a sportért, annak elismerés jár, de 
ha különbséget kell tenni, akkor mindenki eb 
törpül a versenyzők mögött. A <frontharcosoké­
nak nagyobb elismerés kell, hogy járjon, mint 
azoknak, akik a thinlcrland»-ban akár jól vagy 
rosszul dolgoznak. Ez a véleményünk a Pelle Ist­
ván contra Tomászszövetség-ügyben is.

Karrier
Érdekes karrier előtt áll sportéletünk egyik' 

igen kiváló szakértője, B. L. dr., aki az egyik 
sportszaklap jeles munkatársa és a kultuszminisa- 
tórium hatáskörébe tartozó Intézmény titkárai 
Arról tárgyalnak, hogy B. L. dr.-t Hóman mi­
niszter berendeli a minisztériumba és a Testne- 
velésl ügyosztály helyettes főnöki állásával bízza 
meg. A magyar sport valóban sokat nyerne »«- 
ni. , ,

(Pataky)'

Mélységes fájdalommal tudatom agy 
a magam, mint az egész gyászoló ro­
konság nevében, hogy imádott jósá­
gos férjem,

Bizony László
a KOzépenrópnI Lloyd főszerkesztője
életének és a közért folytatott oda­
adó. fáradhatatlan munkásságának 
delén, 39 éves korában elhunyt.

A mosoly, a gondolat, a kimeríthe­
tetlen szeretet virágának hullását si­
ratjuk benne.

Drága halottunkat f. hó 24-én dél­
után 3 órakor a rákoskeresztúri izr. 
temetőben kísérjük utolsó földi útjára.

Budapest, 1932 okt. 22.
özv. Bizony Lászlóné.

L Attlla-körut 14—16.
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Lapunk mai számúban közöljük az V. számú 

„Karácsonyi l'eri.y-i, melyben sporitc.l kapcso­
latos nevek vaunak elrejtve. A rejtvényben Q-rcI 
jelzet! definíciók helyes válaszainak kczdőbcliii- 
byl egy békebeii magyar világbajnok teljes neve 
Itt le vágandó_______________________________

rakható össze.
A megfejtési legkésőbb péntek délig kell pos­

tára lenni, vagy kiadóhivatalunkban (V., Lipól- 
körul 5) leadni, mert később érkezeit, vagy fel­
adott megfejtéseket nem veszünk figyelembe.

12. dij: Utalvány 1 doboz „Slaulíer“ -léle „MEDVE" 
cni.ailháii sajtra.

„STAUFFER SAJTÍIÁZ"
(Erzsébel-kőrut 4). KJ. Pongrác/. Sándor, Budapest.

13—14. dij: Utalvány 1 -1  üveg „Glfii" folyékony koncen­
trált borotviiszoppanr.i.

„WECKINGER-DEOGÉRIA"
(Kispest, Clíüi-ut 135). Dr. Szász Zoltán és Vogel János. 
Budapest. ___________

15. dij: Utalvány 1 darab „Ve<ires"-félc bronzfigurára 
márványalapon.

CSILLÁROK ÉS VILÁGÍTÁSI R. T. 
(Erzsébct-körut 4!). Popavüs Iván'-*. Budapest.

30. dij: Egy

n a s -a ff líL
ERÖSflíü
TáPszEn

doboz OVOMALTIN

Gr. M I K I I  
GYÓGY- ÉS 

IRPSZERGYfiR 
R.-T.

raktárából. Pigner Sándorné. Magyaróvár, Tőlténygyár.

31. dij: Egy doboz KALIMENT-gyógycukorka. Hildas TI- 
vadam é, Budapest.

V. számú «Karácsonyi derby»
ÖSSZEÁLLÍTOTTA: Könrt
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16. dij: Utalvány félkiló „Koronn“ -íéle Nougul-cso- 
koiádéra

„KORONA" CSOKOLÁDÉGYÁRÁBÓL
(Tűzoltó-utca 79). Rudolf Teri, Budapest.

17. d ij: Utalvány 1 darab 500 cm. forgó-kondenzátorra
ROZBORA ISTVÁN

rádió-, csillár- és villamossági vállalata (Kispest, üllől-ut 
115). Ory János, Kispest.

18. dij: Utalvány egy tégely „Auróra"-krém re
MAJTHÉNYI BÉLA

illatszcrtárából (Vámház-körut 15). Urbán Margit, Buda­
pest.

19—20. d ij: Utalvány 1—1 üveg Boschán-féle „Vcrmout"- 
borra

BOSCIIÁN KÁROLY ÉS ARTUR
bornogykercskedők (üllől-ut 47). Dr. Thormn Tibor, Fő- 
kapitányság, Vajda Imre, Budapest.

21. dij: Egy doboz csokoládé

csokoládégyárából Voluy Fcrencné, Budapest.

22. d ij: Utalvány egy üveg kölnivízre
ALMÁSSY ERNŐ PARFÜMÉRIA

(Andrássy-ut 58). Rejtő Erzsébet, Budapest.

23. d ij: Utalvány 6 liter tetszésszerinti likőr vagy rum 
előállítására szükséges eszenciára — ingyen utasítással.

WATTERICH ARNOLD DROGÉRIA
(Dohány-utca 5). Ráfli Józsefné, Budapest.

24—25. dij: 1—1 negyed sorsjegy

DR. ÓHIDY LÉGMAN R. T.
m. kir. osztálysorsjegy főclárusitó irodájából (Horthy Mik- 
lós-ut 15). Steiner Ernő, Rákosliget, dr. Puskás István, 
I’cslszentlórinc.

Megfejtő neve: .........................„............................................................................
Pontos címe:____________________  Rejtett név:....................................
Itt levágandó!______________________________________________________________ _

26. d ij: Utalvány egy doboz „Licbermann-féle arc­
ápoló púderre.

LIEBERMANN H. PARFÜMÉRIA
(Teréz-körut IS). Rauch Tódorné, Budapest.

27—28. d ij: Utalvány 1—1 művészi fényképre
POBUDA ALFRÉD

műterméből (Dohány-utca 16—18). Kovács Julin és IA- 
rincz.y Arpáilné. Budapest.

v . SPORT.
Vízszintes sorok: 1. „gyenge és erős" versenyének jel- 

zöje.O  11. Világbajnokunk. 16. AmatŐregycsülct. 18. Autó­
gyáros nevének mássalhangzói. 19. ékezettel: egy „sport" 
kedvelője. 22. dekádon világbajnok 1911. 24. összetett tor­
nász világbajnok 1932. 25. ékezettel: a legegészségesebb 
sport.O  26. zágrábi győztes csapat centere. 28. az „Ur 
évében" latin rövidítése. 29. hires labdarugónk. 31. svéd 
világrekorder futó 1926.0 32. amatfircgycsiilet. S3, nagy 
reménnyel ment Amerikába . . .  de! 35. 50 km-cs gyaloglás 
világbajnoka 1932. 37. „pipa" fajta. 40. női becenév. 41. 
400 m. futás világbajnoka 1932.0 43. majdnem azonos be­
tűk. 44. japán uszócsoda. 47. a függ. 87. 8. és 64. kezdete. 
49. világbajnoknőnk. 51. futógép volt. 54. uszóvilágrekorder. 
55. német főhadiszállás főhelye. 57. „dg" közölt: görög 
népvezér. 60. világbajnokunk. 63. férfi becenév (nagyon 
önző vagyok). 64. Hevesmegyei nagyközség. 65. vas­
ú ti kellemetlensége dacára szépen szerepelt Izis-An- 
gelesbcn. 66. világbajnokunk (vívás) 67. világbaj­
nok, a vízszintes 65. legyőzője. 70. névelővel: világ­
bajnokunk. 72. utolsó betűk főnét.: Szemenik-hcgységből 
eredő folyó. 73. névelővel: dekádon világbajnok 1932. 76. 
„Rozsnyai Kálmánná". 77. bádogos szerszám magánhang­
zói. 78. idegen összetételekben: uj. 79. «ér>-rcl kis emlős. 
80. őrlemény. 83. Gömörm. fürdő. 84. „tető" mássalhang­
zói. 85. amerikai melluszó világrekordcr.O 88. még a te r­
melő sem kedveli, — a névelő még súlyosbítja. 91. céllövő 
világbajnok 1932. 92. „Falu rossza" írójának monogramja. 
93. 100 m. futás bajnoka békében.O 94. argentinlai hosszú- 
távfutó.O  95. „a“ -val tanácsköztársaság. 98. sokszoros vá­
logatott (labdarúgás). 99. dal — idegen nyelven. 100. még 
a  „vice" is naeyur. 103. német város (kábcl-kiinduló). 105. 
. .  . frida, — Edgar király neje. 106. . . . lesz, — de sokan 
ismerik! 109. birkózóbajnokunk, fonct. 110. kitűnő „disznó­
i ig " .  112. „irigység* idegen nyelven. 113. Osiris testvére..O 
115. balog (kis bével). 117. jeles all-round atlétánk. 119. ige 
és főnév. 121. bizonytalan szó. 123. háziasszony kérdezi a 
vendégtől. 121. . . . ksa, japán kocsi. 126. mint függőleges 
60. 127. vivóbajnoknőnk. 128. névelővel: a pólózók atyja.

Függőleges sorok: 1. Amerikában já rt diszkoszvetőnk. 2. 
Ige első szetr.ciy, múlt idő. 3. fiatal sportoló — sportnvcl- 
ven. 4. 100 yardos síkfutás világrekordere 1914. 5. magyar 
festő egyik neve (ék. nélkül). 6. ékezettel: stafétafutás el­
nevezése. 7. francia sehkötöző anyag. 8. idegen „illa t". 9. 
keréknárbajnokunk.O  10. 100 m. síkfutás világbajnoka 
1932. 12. . . C. szövetség. 13. idegen király. 14. 1000 m-cs 
futás világbajnoka. 15. a függ. 1. legyőzője (világbajnok).

17. „föld" idegen nyelven. 20. moziszlár keresztneve „jaj- 
derégen". 21. olasz hegycsúcs. 23. idegen napszak. 27. kis­
pesti amatöregylet, ék. nélkül. 30. 1914 beji bajor miniszter­
elnök. 34. központi égitest. 36. „ m '—mel Somocvm. község. 
37. idöbalározó, 38. középsúlyú box-világbnjnokság II he­
lyezettje 1932. 39. spicces „Katónak” nézte. 42. a 91. víz­
szintes magánhangzói. 45. a 13. ?i szenvedő hőse. 46. egyip­
tomi istennő. 43. amerikai uszófenomén. 49. sérüléseknél 
szokott fellépni. 50. Gömörm. község. 52. „elegem van' ül. 
53. ,,L"-cl osztrák technikus feltaláló. 51. magyar lantos 
monogramja. 56. „kalbolikus". 58. ..teendők" boltnyelven. 
59. sporteszköz. GO. a 126. kockán megtörve: spnrtmondás. 
61. fonetikus iskoláskönyv. 62. függ. 17. magánhangzói. Cl. 
. . . lár, német politikai rang. 67. liK) km-cs kerékpár-világ­
bajnoka 1932. 68. sporteszköz. 69. fonetikus betű. 71. vizi- 
pólócsapatunk oszlopa. 73. névleges császárság Indo-Kiná- 
ban (ék. nélkül). 74. 1500 m-es futás világbajnoka 1932. 75. 
világbajnok vizipólócsapat tagja. O  81. görög oszlopok 
fcdőlcmczc. 82. világhírű angol kapus.O 84. fonetikusan: 
rövidélctü (görög). 86. világbajnokunk. 87. „tudás" idegen 
nyelven. 88. névelővel: kereskedelmi rövidítés. 89. ország 
Afrikában. 90. északi úszó keresztneve. 96. rövidítés — 
névelővel. 97. . . .  hu, Izrael királya. 161. minden sportem­
ber ismeri (becenév). 102. „Porzó".O  104. „a"-vnl arab 
szurok (ne tessék megijedni!). 107. a vizsz. 106. névelővel. 
108. volt válogatott kapusunk. 110. 100 m. báluszás női vi­
lágbajnoka. 111. mindig dicsőséget szerzett nekünk. 114. 
gyepbockcy-világbajnok nemzet. 116. módhalározó. 118. 
viziállat, — a magánhangzók vízbe estek. 120. összesen 100 
— Rómában. 122. . . . htinen. 1500 m. futás világrekordere. 
123. kötőszó. 125. azonos betűk.

A IV. Karácsonyi Derby megfejtése.
Vízszintes sorok: 1. Magdolna. 9. Siralomházban. 17.

Arion. 18. eau. 19. zsába. 20. Gorg. 22. Jarno. 23. Strém. 
25. Fcrcnrzi, 26. án. 27. László. 28. Kcals. 30. Rabonbán. 32. 
lyr. 34. Ton, 36. eredendő. 39. Lat. 41. Ikon, 43. Sakál. 44. 
dl. 45. aláírta. 47. SOS. 48. Akiba. 49. Goya. 51. Emil. 52. 
Saone. 53. aratóünnep. 57. Munkácsy. 59. Tam ar. 63. Guam. 
64. Ohr. 65. Moissi. 67. Eva. 68. Vercscsagin. 73. Csók. 75. 
Koran. 76. aim. 77. Kamac. 79. cigi. 81. ól. 82. Zsil. 83. 
Lcnbach. 87. Léda. 89. Zorn. 90. Szinvei. 93. Rhcdey. 91. 
Allegri. 95. Linz. 96. A Rubens. 99. Kohó. 101. oán". 102. 
Otaru. 103. áradozó. 105. Bazár. 108. Náci. 109. Fényes. 
112. Holbein. 115. Glatz. 11G. irka. 118. Márk. 120. D'Ar- 
rigo. 121. Drau. 122. Utolsó Ítélet. 124. air.

Rejtett két magyar festő neve: Vnstngh, Padi.

29. dij: Utalvány 2 kiló háziszappanra,

MÖIIACSEK JÓZSEF
fcstéknagykcrcskedő (Kispest, Kossuth-tér 3). Tóth Lujza, 
Kispest.

Heti jutalmat nyertek:
1. d ij: Egy tégely „Mezei vlrág"-krém és egy doboz 

„Mezei vlrág“ -puder, mely szeplőit eltünteti és arcát 
üdére varázsolja.

MEZEI ÉS PÁL
„Mezei virág" kozmetikai készítmény főlerakata (Kispest, 
üllői-ut 121). Rólnnd Róbertné, Budapest.

2 -3 . d ij: Utalvány 1 -1  üveg ZWACK UNICUM likőrre.

5—6 díj: Utalvány egy pár „HE-MO" nőt selyemharis­
nyára és egy pár „HE-MO" férfizoknira.

HEILIG M. HARISNYAHÁZÁBÓL
(Rákóczi-ut 26). Pásztor Emma és Pntyl Axel, Budapest.

7. d ij: Utalvány 1 havi ingyen kölcsőnkönyvtárra (na­
ponként cserélhető).
„SZÉKELY“-féIe könyv-, papír-, Írószer- és köl- 

csönkönyvtár,
(VII., Aréna-ut 29). Singer Ferenc, Budapest.

IGYUNK
ZWACK
UNICUM

GYOMOR-
ERŐSÍTŐ
LIKŐRT!

Dr. Szlkszny Ernő és Orbán Tivadar, Budapest.

4. dij: Utalvány íélkiló „MANNA”,-csokoládéra.;
«MANNA»CSOKOLÁDÉGYÁRBÓL

Klein Valéria, Budapest.

8. dij: Utalvány egy női- vagy férfiruha tisztítására 
GÁL JÁNOS

képesített kelmefestő és ruhatiszlitó üzemében (Luther- 
utca 4). Mauthner Endre, Budapest.

9. d ij: Utalvány 1 darab ezüslirónra.
RAPPAPORT BERNÁT

ékszer- és ezüstnagykereskedő (Kispest, Lehel-utca 
Braun Sándor, Kispest.

22).

10. dij: Utalvány félkiló „AczéP'-féle csokoládéra.
ACZÉL MARCELL

csokoládé- és cukorka-ícrakata (Tcréz-kőrut 60). Pnpp Ida, 
Budapest.

11. dij: Utalvány egy üveg „KOMOL“ -linjolajra.
„KOMOL“

párizsi hajfestő- és illatszergyár magyarországi vezérkép­
viselete (Teréz-körut 40/42). Dr. Wébcr Lnjosné. Budapest.

32—33. dij: Utalvány 1 -1  művészi fényképre
FOTO SPEZIAL

műterméből (Andrássy-ut 50). Palástit? Hedvig és Schuber 
Anna, Budapest.

34—36. dij: Utalvány 1—1 doboz „LUXOFÁG" rubatisz- 
tilószerre, mely a ruhát tökéletesen li ztitja és a kopási 
fényt eltünteti. A „LUXOFÁG" vezér!. pvisclcte (Ferenc 
József-tér 5. Tel. 8 2 -5 -6 9 .)  Toch Lajos. Kispest, Struliách 
József és Ürge István, Budapest. _____________

37. dij: Utalvány 1 teljes kozmetikai kezelésre dr. Kör.
ner Jenőné kozmetikai intézetében, (Erzsébct-körul 52). 
Szirbán Margit, Budapest. ______________________

38. dij: Utalvány két darab támlásszékre a
BETHLENTÉRI SZÍNPAD 

ragyogó családi müsoru előadására. Llchtenberg I^szló, 
Budapest.

39. d ij: Utalvány 2 darab támlásszékre a
KISPEST VÁROSI SZÍNHÁZ

magasnivóju előadására. Vlgh Ilonka, Kispest.- —    — ■■■— ■ ■ " ■ I - —— ■
40. d ij: 1 darab két személyre érvényes utalvány a

RADIUS—METRO MOZGÓKÉP-PALOTA
előadására. Telek? Ernő, Budapest.

41., 42. dij: 2—2 személyre érvényes moziutalvány a
RIALTÓ MOZGÓKÉPSZÍNHÁZ

népszerű előadására. Ungcr Eszter és Varga Béla, Buda­
pest. _____________________________ '

43. dij: Egy darab értékes könyv. Zárka Elemér, Buda­
pest.

44—50. dij: Egyévi előfizetés a Reggeli Újságra: Snnnen- 
schcin Gizella, Salgótarján. Félévi előfizetés a Reggeli Új­
ságra: Dr. Markovlts Tivadar, Mátyásföld. Negyedévi e! ‘i- 
zelés a Reggeli Újságra*.' Krausz Edith. Szentendre. Kirch- 
lebner Margit, Szeged, HJ. Soós Sándor, Székesfehérvár, 
Salamon Zsigmond, Nagykőrös és W agner Ernő, Vác.

Rovatvezető üzenetei:
„D r. O. Béla". Nem Ízléstelen a levele, de szíveskedjék 

jobban figyelni a definiciókatl Pontszám: 40. — Sárkány 
B. Felesleges a függőleges sorok közlése, m ert a vízszintes 
sorok úgyis keresztezik. — Dr. G. Frigyes, Budapest. Kö­
szönöm az elismerést, de még belübiba sincs e héten. — 
L. Gábor, Budapest. Kérését, sajnos, nem teljesíthetjük 
helyszűke miatt. Pontállása: 40. — S. Gyuláné, Budapest. 
1. Ne csak a sajtóhibánkat bírálja szigorral, hanem saját 
elírását is. Pl. Ady Endre mindenki állal ismert költő, 
Parker találmánya pedig román cement, s így nem BluíT 
(?) a betűkön való lovaglás. 2. Aristotclcs. 3. A IV. rejt­
vényben nincs mit karikázni, m ert teljesen hibátlan.

Pontközlések: Carlus. — P. 70. — D. Jenő. — V. János. 
— H. Árpád. — Sz. Tibor. — teljesen hibátlanok, tehát 
40 pont. — L. F . 35. — Z. Mária 37 pont.

Kérjük a nyerteseket, hogy utalványaikat kedden, csü­
törtökön és pénteken 9—2-ig kiadóhivatalunkban (V., Li- 
pót-kőrut 5) átvenni szíveskedjenek, m ert az utalványok

1 két hét után érvényüket vesztik.

Gyermekek karácsonyi 
keresztrejtvény versenye!

Rövid idő múlva beköszönt a karácsony, a sze­
reld  ünnepe. Ezt az idol olvasóink gyermekei, a 
„gyermekek" részére kellemessé kívánjuk tenni, 
magái az ünnepet pedig arra kívánjuk felhasz­
nálni, hogy apró olvasóink részére örömet szerez­
zünk.

Folyó évi november hó 7-ctől kezdve hat héten 
át egy-egy keresztrejtvényt közlünk és felhívjuk 
kedves kis olvasóinkat, vegyenek részt e hat hé­
ten át tartó keresztrejtvény-versenyünkben. A ke­
resztrejtvények célja kettős: és pedig szórakoz­
tató és nevelő.

Mindenki ajándékban részesül, aki hat héten

Szokatlan üzlet
— Megveszem ezt a gépet és készpénzzel fize­

tem.

át közölt, összesen hat keresztrejtvényből leg­
alább hármat hibátlanul megfejt.

Többszáz ajándékot osztunk szét kis olvasóink 
közölt és pedig úgy, hogy n szélosztást maguk a 
gyermekek intézik. A keresztrejtvény-verseny de­
cember 12-éig tart, a beérkezett megfejtéseket 
19-éig feldolgozzuk és 20., 21. és 22-én kis olva­
sóink felkeresnek bennünket szerkesztőségünkben 
és ők maguk fogják úgy a fiuknak, valamint a 
kislányoknak szóló jutalmakat odaítélni és kiosz­
tani.

Fel tehát, készüljetek a versenyre!
b J r > .W I M I I f l l l l l l f 1 l l l lI M I — — M ill h i t :

őszinte gyerek
— Nagyon helyes kölyök vagy, az orrod egész 

az apádé, a szemed az anyádé.
— . . .  és a nadrágom a fivéremé.

Egy tévhit áldozata
— A feleségét orvos kezeli? Mi b a ja ? ..,
— Egy tévhit áldozata.

— Hát igy is lehet. . .  de akkor kérjük, hogy 
szíveskedjék referenciát adni. Mi ugyanis álta­
lában nem dolgozunk kószpénzeladásra.

Mikor a beteg panaszkodik
— És mondja kedves Piszlora ur milyen gyak­

ran jelentkezik ez a fájdalom?
— Minden tiz percben.
— És mennyi ideig tart.
— Egy félóráig.

Megokolt feltevés
Biró: De hogy jutott eszébe, hogy a biciklit el­

lopja a temetőből?
Vádlott: Azt hittem, a tulajdonosa meghalt. 

Rossz jel
— Szent Isten, ma este is énekel a háziasz- 

szony?l. . .
— Egész biztosan. . .  Az előbb döntöttem fel a 

sótarlót. . .

Téves kapcsolás
A feleség: Nagyon soká voltam oda, ugy-e? 

Már azt hitted, hogy elvesztem?...
A férj: Oh, nem voltam én soha optimista.

— Hogyan?
— Tizennégy napon át azt hitte, hogy harminc­

ötős lába van.

R é s z v é n y e k e t ,
bármilyen értékpapírt, kényszer- és hadlkölcső 
napi áron vásárol Barna-bank, V., Nádor-utca 5
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